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Darányi miniszterelnök 
nyilatkozott a sajtónál« 

az időszerű politikai 
kérdésekről

Jövő héten választják meg a Nemxeii Egység új párt­
elnökét — Sorozatos vidéki gyűlésekre készül 

tapasszal a párt
Budapest, január 20. A Nemzeti 

Egység pártjának csütörtök dél­
utáni pártnapján igen élénk volt az 
élet a párt Eszterházy-utcai klub­
helyiségében. A párt tagjai igen 
nagy .számban voltak jelen, tekin­
tettel arra, hogy délután tartotta 
ülését a párt földmi velé.sügyi, falu­
politikai és kereskedelempolitikai 
bizottsága is, amelyen

a mezőgazdasági munkaválla­
lók öregségi biztosításáról szóló 

törvény javaslatot tárgyalták.
Darányi Kálmán miniszterelnök 
hosszabb ideig hallgatta az együt­
tes bizottság ülésén felhangzott fel­
szólalásokat s azokra hosszabb be­
szédben válaszolt is, majd a klub­
helyiségben nagyszámban levő 
képviselők közé vegyült és azokkal 
beszélgetett. Később a sajtó képvi­
selői lettók körül a miniszterelnö­
köt és érdeklődtek nála az időszerű 
kérdések iránt, elsősorban arról, 
hogy a párt elnökségének kérdése 
hogyan fog megoldódni. A párt 
fogja megválasztani az elnököt - 
válaszoltál miniszterelnök. — s 
éppen ezért a személyre vonatkozó­
lag nem nyilat.kozhatom.

— Mikor történik a megválasz­
tás ? — kérdezték az* újságírók, 
mire így felelt :

— Hamarosan sor kerül a válasz­
tásra. Valószínű már a jövő héten.

Arra, a, kérdésre, hogy az elnök 
személyében történő változást je­
lent-e a pártban szervezeti, vagy 
más vonatkozásban változásokat, a 
miniszterelnök kijelentette, hogy ez 
a kérdés az új elnök megválasztá­
sával dől el.

— Természetesen. — mondotta a 
miniszterelnök, hogy az új elnök­
nek pártszervezeti kérdések kel kap­
csolatban lehetnek javaslatai, ame­
lyeket előterjeszthet.

Arra a kérdésre, hogy megvá­
lasztják-e azt a tíz tagú bizottságot, 
amelyet, Ivády elnök legutóbb java­
solt az ülésen, a miniszterelnök ki­
jelentette, hogy ebben a vonatko­
zásban is ugyanaz a helyzet, mint 
a pártszer vezeti kérdésekkel kap­
csolatban. Miután az indítványt a 
volt elnök telte, mondta a minisz­
terelnök, — az új elnöknek jogában 
áll ezt az indítványt fenntartani, 
vagy sem.

Ezután n pártszervezés került 
szóba.

— A szervezkedés, — mondotta a 

miniszterelnök, — az eddigi kere­
tek között folyik tovább. Természe­
tesen tavasszal erősebb ütemben 
és a kormánypárt is, mint az ellen­
zéki pártok sorozatos gyűléseket 
fognak tartani. Kimegyünk a vi­
dékre. Magam is úgy terveztem, ,

Az oláh kormány újabb súlyos 
intézkedései a zsidóság ellen

Nem veszik fel költségvetésbe a zsidó egyházak államsegélyét, nem 
hosszabbitják meg az idegen rabbik és kereskedők útlevelét, vissza­

rendelik a kereskedelmi attasékat
Hukarcst, .január 20 A március 

elején megtartandó képviselőválasz­
tásra csütörtök délig tizenhét párt 
jelentkezett. Az összes nagypártok 
benyújtották jelölőlistájukat a köz­
ponti választási bizottságmii és 
megkapták indulási sorszámukat. 
Az erdélyi magyarpárt is beterjesz­
tette listáit.

A decemberben megválasztott 
parlament időelötti feloszlatása ér­
dekes jogi kérdést vetett fel, ame­
lyet most a legfőbb Semmítö Szék­
nek kell eldöntenie. A román alkot­
mány értelmében azok a szenáto­
rok, akik legalább tíz ülésszakon át 
állandóan tagjai a szenátusnak, örö­
kös tagságot nyernek,

A decemberi választáson több 
szenátort választottak meg, akik ki­
lenc ülésszakon keresztül már tag­
jai voltak a Felsőháznak és akik­
nek most kellett volna tizedszer be- 
vonulniok a szenátusba. Miután 
azonban a szenátust feloszlatták 
anélkül, hogy összehívták volna, 
felmerült az a jogi kérdés, hogy_ a 
tizedik megválasztás is elegendő-o 
D7. örökös tagság elnyeréséhez, vagy 
pedig a tizedik ülésszak tényleges 
összeillése is elengedhetetlen köve­
telmény. Az érdekelt szenátorok ál­
tal benyújtott kérvények felelt pén­
teken dönt a legfőbb Semmítö Szék.

A (’iirentnl genfi tudósítójának 
jelentése szerint Istrate Micescu 
ronuin külügyminiszter légit» dé.l- 

hogy résztveszek egy nagyobb vi­
déki gyűlésen.

Ezután a választójogi törvényja­
vaslatra terelődött, a szó.

—. Lehetséges, hogy holnap már 
befejezi a bizottság a javaslat tár­
gyalását, — mondotta a miniszter­
elnök. .

után hosszasan tárgyalt Genfben 
Ausztria népszövetségi főmegbí­
zottjával, annak lakásán. A megbe­
szélésen részt vett Anglia népszö­
vetségi megbízottja is, aki fontos 
tanácskozás után hosszas telefon­
beszélgetést folytatott Londonnal, 
majd pedig a népszövetségi kisebb­
ségi osztálv vezetőjével. Valószínű, 
— jelenti a tudósító, — hogy Mí­
veseit külügyminiszter még a mai 
nap folyamán Lomionba utazik, 
hogy az angol kormányt tájékoz­
tassa a romániai helyzetről. Romá­
nia ugyanis a nemzetközi érdeklő­
dés középpont jóban áll Genfben. 
Valamennyi népszövetségi tagállam 
képviselője kifejezte már azt az 
óhaját Micescu előtt, hogy tár­
gyalni kíván a külügyminiszterrel.

Micescu szerda este telefonon fel­
hívta Bukarestet és közölte (Jogá­
val tárgyalásai eredményét.

Micescu bejelentette a Népszö­
vetség főtitkári hivatalában, hogy 
a román parlament feloszlott és 
hogy új választásokat írtak ki, an­
tiszemita program alapján. A kül­
ügyminiszter közölte a főtitkárral, 
hogy készséggel áll rendelkezésre, 
hog.i a Romániában történtek miatt 
elhangzott zsidó panaszok, illetve 
tiltakozások 'ügyét megtárgyalják. 
Nincs kifogása ellene, ha ez már a 
mostani ülésszakon sorra kerül, 
í gy látszik azonban, véli a tudó­
sító, — hogy a Népszövetség, tekin-

— Tárgyal-e Kegyelmes Uram 
pártvezérekkel ? — kérdezte az 
egyik újságíró, mire a miniszter­
elnök így válaszolt :

— Amennyiben ők úgy kíván­
ják, természetesen mindig kész­

séggel állok rendelkezésre.
Arra a kérdésre, hogy a javasla­

tos lesznek e módosítások, a mi­
niszterelnök így felelt :

— AI int már mondtam, minden 
célszerű javaslatot, amit az ország­
érdekében valónak látok, elfoga­
dok, amit pedig nem látok ilyennek, 
azt, nem fogadom el.

A miniszterelnök végül kijelen­
tette, hogy a képviselőház közjogi 
bizottsága előreláthatólag február 
3.-án kezdi meg a választójogi ja­
vaslat tárgyalását.

A Nemzeti Egység Pártjának 
választójogi bizottsága Tomcsányl 
V. Pál elnökletével csütörtök dél­
előtt folytatja a választójogi tör­
vényjavaslat megvitatását. A csü­
törtöki ülésen letárgyalják -a tör­
vényjavaslat 4.. 5., (i., 7.. 8., fi. feje­
zetét. A bizottság péntek délelőtt 
folyta (ja tanácskozását.

tettel arra, hogy Románia az új 
program alapján márciusban ismét 
választást tart, a petíciók megvita­
tását elhalasztja a májusi ülés­
szakra.

Egyébként a tudósító közli, hogy 
tegnap újabb zsidó tiltakozás érke­
zett Genfbe a romániai zsidók el­
leni intézkedések miatt. A tiltako­
zást a londoni „Joint Foreign Co­
mité“ adta be

Az Athene Palaceban levő mexi­
kói konzulátus előtt hatalmas tö­
megben gyűlt össze a bukaresti 
zsidóság.

Mexikó ugyanis bevándorlási le­
hetőséget biztosított ötezer romá­
niai zsidó családnak. A hír általá­
nos érdeklődést keltett a bukaresti 
zsidóság körében s a jelentkezők 
kedden valósággal csapatostól ro­
hanták meg a konzulátust.

Bukaresti értesülések szerint 
Mexikói csak diplomásokat, tehát 
orvosokat, mérnököket, gyógysze­
részeket stb. enged bevándorolni.

Hétfőn még csak ötvenezer lej 
garanciát kértek a jelentkezőktől, 
kedden azonban ezt az összeget a 
jelentkezők nagy számára való te­
kintettel százezer lejre emelték.

Legutóbb már olyan hatalmas 
volt' a tömeg, hogy a szálloda hall­
ját a rendőrség segítségének igény­
bevételével kellett kiüríteni. A tor­
lódás elkerülése végett a jelentke­
zőknek ezután a szálloda portását-
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nál kell leadniok okleveleik máso­
latát. ,

Bukarest, január 20. A kormány 
különböző intézkedések megtéte ét 
határozta el. így 1. kötelező jelle­
gűnek mondja ki az egyházi eskü­
vőt. amely nélkül a polgári házas­
ságkötés érvénytelen ; 2. az ország 
terilletén útlevéllel tartózkodó rab­
bik tartózkodási engedélyét nem 
hosszabbítják meg ; 8. a külföldre 
utazó zsidóknak nem engedélyez­
nek devizát; 4. az uj költségvetés­
be nem veszik fel a zsidó egyházak 
államsegélyét; 5. a külföldi román 
követségek mellett szolgálatot telje­
sítő kereskedelmi attasékat vissza­
rendelik. Szó van a lisszaboni, pa­
lesztinjai és római kereskedelmi at­
tasék visszahívásáról ; fi. Nem hosz- 
szabbítják meg azoknak az útlevél­
lel Romániában tartózkodó kereske­
dőknek tartózkodási engedélyét, 
akiknek cégbejegyzése 1980 után 
történt. Kivételt csak a különleges 
nemzetvédelmi érdekekből tesznek.

Bukarest, jan. 20, Gróf Bethlen 

A Nemzeti Egység Pártjának bizottsága 
ma valószínűen beíejezi a választójogi 

javaslat tárgyalását
Hír szerint álmenétileg vezérlő tanácsot állítanak a párt élére
Beszámoltunk már azokról az ér­

dekes kombinációkról és híresztelé­
sekről, amelyek a Nemzeti Egység 
Pártjának elnöki tisztsége körül fel­
merültek. Nemcsak a Nemzeti Egy­
ség Pártjában, hanem az egész po­
litikai életben változatlan érdeklő­
déssel •beszélgettek ma délelőtt is 
ezekről a kombinációkról.

Darányi miniszterelnök megbe­
szélést folytatott Hóman Bálint kul­
tuszminiszterrel. majd később Tas- 
nádi Nagy András kultuszállamtit­
kárral is.

Politikai körökben ezeket, a meg­
beszéléseket a pártelnökség ügyé­
vel hozták kapcsolatba. Egyébként 
Hóman Bálint kultuszminiszter — 
csütörtökön délelőtt a Nemzet 
Egység Pártjának Eszterházi-utcai 
klubhelyiségében is megjelent, de 
egészen rövid idő múlva el is tá­
vozott. A felmerült, kombinációkkal 
kapcsolatban nem tett nyilatkozatok

Kétségtelen, hogy a kérdés még 
nincs eldöntve, de emlegetnek olyan 
lehetőségeket, is, hogy , Ivády Béla 
megmarad távozási szándékánál, a 
párt élére átmenetileg vezérlő ta­
nácsot állítanak, esetleg pártvezér- 
helyettességet létesítenek. Az az 
óháj minden tényező részről a leg-

A nemzeti csapatok 
sikeres ellenoffenzivája 
a terueli szakaszon

Elkoboztak egy amerikai hajót, mely kőolajat szállított a vörösöknek

Salamanca, január 20. A nemzeti 
főhadiszállás szerda éjszakai .idell2 
tése szerint Térnél — „ . 
ütközet a nemzetiek fényes sikerei­
vel folytatódik. Las Perdrizar köze­
lében a köztársasági milícia ellen­
támadását a nemzetiek visszaver­
ték s egészen Alfamfra külvárosáig 
nyomultak elő. A köztársaságiak a 
nemzetiek balszárnya ellen is táma­
dást kíséreltek meg. amelyet azon­
ban a nemzetiek visszavertek, sú­
lyos veszteséget okozva a támadók-

A nemzeti el- 
i a nemzeti

harcoltak a 15 
és

környékén trr.

link.
Tértiéi, január 20. 

lentámadás 4. napján 
csapatok sikeresen ]....
kilométer széles fronton és meg­
szállták az Ámbár folyó balpartján 
Terűéitől 8 kilométerre, északkeletre

Toltejad helységet.
Barcelona, január 20. Megbíz­

ható forrásból származó értesülés 
szerint Barcelona tegnapi bombá­
zásának 142 halálos áldozata van.

Barcelona, január 20. Ma délelőtt 
a nemzetlek 3 repülőgépe bombázta 
Aragonát. Néhány légibomba a ki­
kötőben horgonyzó Thoglness nevű 
angol hajó mellett esett le. A bom­
bák robbanásától a legénység két 
tagja meghalt, három megsebesült.

Perpignan. január 20. A Nantuc- 
ket-Chif nevő amerikai kereskedel­
mi hajót kedden a nemzetiek né­
hány hajója elterelte eredeti ut,iá­
ból. Azt hiszik, hogy a hajót Bar­
mába irányították, mert látták, 
amint kísérettel folytatja útját.

Netvyork, január 20. Armstrong

Gvöröv, az országos magyarpárt 
elnöke pénteken kihallgatáson jele­
nik meg Goga miniszterelnöknél és 
a zsidó kisebbségek ellen hozott 
intézkedésekkel kapcsolatban inter­
veniál, mert ezek az intézkedések a 
magyarokat is érintik. Elsősorban 
a magyar kérdésben kérni fogja a 
miniszterelnököt, hogy az Erdély­
ben megjelenő magyar lapokat 
hagyja meg érintetlenül, de hogyha 
ez nem lehetséges, adjon a kor­
mány néhány hónapi haladékot, 
hogv a zsidó kezekben lévő és rész­
ben zsidó személyzettel dolgozó ki­
sebbségi magyar lapok a kormány 
intencióinak megfelelően átalakul­
hassanak. illetve a személyzet s 
szerkesztőség tagjai kicserélődhes- 
setiek*

Gróf Bethlen György ezenkívül 
interveniál a cselédkérdéaben, te­
kintettel arra, hogy igen sok szé­
kely cselédlány szolgál zsidó csalá­
doknál s a rendelet következteben 
ezek most kenyerüket vesztik.

erőteljesebben megnyilvánul, hogy 
Hóman Bálint kultuszminisztert be 
kell kapcsolni a párt ügyeinek in­
tézésébe és a Nemzeti Egység Párt- 
iának képviselői körében osztatlan 
ez a kívánság.

Hóman Bálint személyét általános 
népszerűség és bizalom veszi kö­
rül. Egyébként a kombinációk sorá­
ban ma újból emlegették Tasnád! 
Nagy András kultuszállamtitkárt 
és más neveket is. A döntés Dará­
nyi Kálmán miniszterelnök kezé­
ben van s az ő pártvezér! állásfog­
lalása után kerülhet sor arra, hogy 
a párt ebben a kérdésben határoz­
zon.

A párt választójogi bizottságé 
bizottsága délelőtt folytatta Tom- 
csányi Vilmos Pál elnöklésével a 
választójogi törvényjavaslat részle- 
•es vitáját, Ma is jelen volt Darányi 
Kálmán miniszterelnök, Széli Jó- 
z---ef belügyminiszter é.s Mikecz 
(Időn államtitkár.

A javaslat negyedik fejezetét 
kezdték tárgyalni, mely a központi 
választmányról és a választók név- 
iegvzókének összeállításáról intéz­
kedik. A bizottság pénteken való­
színűleg befejezi a javaslat tárgya-

az Eastern-Stetes petróleumtársa- 
ság alelnöke megerősítette azt a 
hírt, hogv a Nantucket-t’hlf hajót 
Baleartól északra, a nemzetlek ha­
jói elfogták. A hajó 7000 tonna kő­
olajat szállított a köztársasági kor­
mánynak. A texasi Porth Arlliur- 
ból november 18-án Indult el, 88 fő­
nyi amerikai legénységgel. A kő­
olajat. Barcelonában partra tette a 
hajó, ezután Batuban volt s onnan 
visszatérőben kobozták el. Aim- 
strom szerint még nem határozták

_ Székrekedésben szenvedőknél 
reggel felkeléskor egy pohár ter- 
ihószetes „Ferenc József“ ke«erü- 
vtz a belek eldugúlását R.vorsan 
megszünteti, a gyomor működését 
előmozdítja, az anyagcserét meg­
élénkíti, a vért felfrisíti, az idege­
ket megnyugtatja, s így kellemes 
közérzetet én fokozott munkaked­
vet teremt. Kérdezze meg orvosát.

el, hogy milyen lépések megtételére 
kérik az amerikai kormányt.

___ • ■ ..................-
A kormányzói pár tiieier pengős adományából 

meflépííetiék 
szülőotthont

a szobában, és ha több szülés van, 
legfeljebb még 2 ágyat tudnak el­
helyezni. .......Amikor a kormányzói par Kisúj­
szálláson volt, éppen 6 beteg volt a 
szülőotthonban. A kormányzói par 
mindjárt kijelentette, hogy ezen a 
helyzeten segíteni kell s segített is. 
Kisújszállás polgármestere kijelen­
tette, hogy a maguk erejéből soha­
sem tudták volna megépíteni a 
szülőotthont a kormányzói pár ne- 
m-'s adománya nélkül.

berendezésére.
Miklós kor­

felesége Kenderesről 
ii-v.... \ ahol

szülőotthont. A szűlő-

a Msuisxállárí
Budapest, január 20. A kisújszál­

lási anya- és csecsemővédo intézet­
nek Horthy Miklós kormányzó es 
felesége 10 ezer pengőt adományo­
zott az elavult berendezésű szülő­
otthon újra való» 
Nemrégen Horthy 
mányzó és 1..... .. 
Kisújszállásra c ’
megnézték a i----------
otthon egyszerű paraszt házban^ van 
egy kórteremmel. Műtője, szülőszo­
bája nincs. Mindössze 4 p"v frn- e

Albrecht főherceg érdekes előadása 
az amerikai magyarok életéről

Budapest, január 20. A Mugym 
Atlétikai Club régi gardaja a MA< ■ 
motor, sport-repülő és yaclitoszia- 
Ivának 10 éves fennállása alkalrn 
bél a Gellert szálló termeiben disz 
’akomát rendezett. Egyben ünne 
pelték Albrecht királyi herceget 
diszelnökségének 10 éves fordulója 
alkalmából. Nagy Emil a régi garda 
elnöke üdvözölte a jubiláló motor 
sportosztályt és méltatta Albrech 
királyi herceg tevékenységet.

A 'királyi herceg ezután közvet­
len szavakkal mondta el amerikai 
útjának élményeit. Az út célja az 
volt hogv az Amerikába kivándo­
rolt. honfitársaink helyzetét tanul­
mányozza. A statisztikai adatok 
szerint kereken 50 ezer magyar él 
Délamerikában, s valóban azonban 
százezernél is többen vannak, mert

A mezőgazdasági munkásokról szóló törvény' 
javaslatot részleteiben is letárgyalta 

a NÉP együttes bizottsága
Budapest, január 20. A Nemzeti 

Egység Pártjának földmivelestigyi 
falupolitikai, földmunkásügyi es 
lársadalompolitikal bizottságai csü­
törtökön délután együttes ülést 
tartottak, amelyen Máyer János el- 
nöklésóvel nagy érdeklődés mellet 
tárgyalták a mezőgazdasági mun­
kavállalók öregségi és rokkantsági 
biztosításának kérdését. A bizottság 
tagjai igen nagy számban vettek 
részt ezen az ülésen.

A kormánv részéről jelen volt Da­
rányi Kálmán miniszterelnök, mint 
földmiveléaügyl miniszter és Mar­
schall Ferenc államtitkár. Máyer 
János elnöki megnyitószavai után 
báró Urban Gáspár ismertette a 
törvényjavaslatot, majd a vita során 
báró Rosner István, Kenyeres Já- 
no«, Csizmadia András, Tóth Pál. 
báró Vav Miklós, gróf Teleky Mi­
hály, Drózdi Győző. Schandl Karoly 
Váraily József. Ennyi Márton, Hátin 
Arthur Létav Ernő és Tcmesváry 
Imre szólaltak fel. Darányi Kálmán 
miniszterelnök, majd Marschall Fe­
renc államtitkár részletesen vála­
szoltak a felszólalásokra. Az együt-

odakint magyarnak számit, az is, 
aki az elszakított területről vándo­
rolt ki. A magyarság életrevalósá­
gát pgjobban az mutatja, hogy a 
második generáció, ha nem is be­
szél tökéletesen magyarul, de lelke- 
b- ; és érzésében ugyanolyan ma­
gyar, mint kivándorolt atyja vagy 
anyja. Vannak magyarok tudomá­
nyos intézetek élén, hadseregben és 
nem szabad csodálkozni, ha a rend­
őr, szobalány, vagy pincér magya­
rul ad útbaigazítást. Albrecht, ki­
rályi herceg azzal végezte előadását 
hogy jól teszi mindenki, aki a kül­
földi magyarsággal, ha bármilyen 
módon is,' érintkezést keres, mert 
idehaza nem is tudjuk elképzelni, 
hogy mennyire reagálnak a kül­
földön élő testvérek mindenre, and 
n hazából lön.

tes bizottság a törvényjavaslatot 
úgy általánosságban, mint részletei­
ben elfogadta.

Budapest, január 20. A Nemzeti 
Egység Pártja ma tartotta szokásos 
klubnapját a párt Eszterházy-utcai 
klubhelyiségében. Utána a Pannó­
nia étteremben vacsora volt, ame­
lyen Darányi miniszterelnök, Fa­
lún,vi pénzügyminiszter, Marschall 
Ferenc, államtitkár, báró Vay 
László, Mikecz Ödön s a párt képvi­
selőtagjai közül igen sokan megje­
lentek. ___ .

t»-ik nap ! Ma utoljára ! 
Az új esztendő legnagyobb 
sikert aratott magyar film ie :

A FALU ROSSZA
DAJKA M., RÓZSAHEGYI 

SOMLAY, GREGUSS.
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Ma és minden pénteken át ■ ■ sörözőben
halászlé, luróscsusza P 1’20 |r fll_ I_  - .. . . ..... városházává! szemben.

Paracelsus! sörkülönlegesség! —“.a ;,
_______________   a 3 nagy családi nenü P 1'60

Miért mondott le 
a debreceni 
Ipar testület elnöksége?

Szovjetoroszország és Olaszország között 
komoly veszedelem fenyegeti 
a kereskedelmi összeköttetést

Az elöljáróság! ülésen í tudomásul vették az elnök 
és két alelnök lemondását - Két órán 
át kísértettek a Vági-rezsim bűnei

A debreceni Ipartestület elöljáró­
sága csütörtökön este 6 órai kezdet­
tel a tagok szokatlanul nagy érdek­
lődésétől kísérve tartotta meg havi 
rendes ülését. Az ülésen Buray 
Imre alelnök elnökölt, az iparható­
ság részéről pedig dr. Koller József
aljegyző jelent meg.

A Nemzeti Hiszekegy elimádko- 
zása után Buray Imre megnyitotta 
az elöljárósági ülést, amelynek első 
tárgyaként 29 felszabadult tanonc- 
nak adták ki ünnepélyes keretek 
között a segédlevelet. Utána rövi­
den ismertették az elmúlt ülés jegy­
zőkönyvét, majd sor került az ülés 
legviharosabbnak ígérkező tárgy­
sorozati pontjának, az ipartestületi 
elnökség lemondása tárgyára. Bu­
ray Imre elnök röviden bejelentette 
azt a közismert fényt, hogy Tóth 
Lajos ipartestületi elnök, valamint 
Buray Imre és Seres Sándor alel- 
nökök tisztségükről való lemondá­
sukat benyújtották az elsőfokú 
iparhatóságnak.

Az elnöklő Buray Imre ezután 
felolvasta az elnökség lemondásá­
nak közel hat oldalra terjedő indo­
kait, mint mondotta, ez a lemondás 
szokatlan volt, de halaszthatatlan. 
Hogy miért az iparhatóságnak ad­
ták be a lemondásukat, a beadvány­
ban azzal indokolta meg az elnök­
ség, hogy más szervhez nem is 
nyújthatta be. A lemondás fő indo­
kait abban jelölték meg, hogy az 
ipartestület 1937. évi közgyűlése 
megszavazta a költségvetést és meg­
állapította a költségelőirányzatot, 
azonban annak bevételi oldalába — 
bizonyos erők behatására — a pót­
dijak tétele körül maga az iparos­
ság, a kiadási oldalba pedig bizo­
nyos tételek lecsökkentésével a fel­
ügyelő hatóság avatkozott bele. Rá­
mutatnak a lemondott elnökök az 
indokolásban arra is, hogy a debre­
ceni ipartestületet rendkívül súlyos 
adósságok terhelik. A régebben 
megvásárolt 12(1.000 pengős székház 
ma már a Vági-rezsim gazdálko­
dása miatt 200.000 pengőnél is 
többe van. Ez a túlterhelés onnan 
ered, hogy az elűző elnökség 
egyáltalában nem fizette az annui­
tást. Ezt, valamint az Ipartestület 
egyéb régikelefü tartozásait vál­
lalni nem lehet. Hozzájárul a le­
mondáshoz az a demagógia is, 
amely úgy állította be a jelenlegi 
elnökséget, mintha a zminden tény­
kedésével az iparosérdekek ellen 
működött volna.

Lechner Lajos jegyző felolvasta 
ezután az elnökség lemondásáról 
szóló beadványt.

Ezután Seres Sándor alelnök 
emelkedett szólásra. Elmondotta, 
hogy a debreceni sajtó egy része az 
utolsó héten úgy foglalkozott a deb­
receni Ipartestület súlyos anyagi 
helyzetével, mintha azoknak a je­
lenlegi elnökség működése volna az 
oka. Ezután rámutatott arra, hogy 
az Ipartestület 1929-ben belement

egy szerencsétlen házvétel he, s a 
felettes hatóságnak kellett volna 
ügyelnie arra, hogy ez a rosszul si­
került házvétel meg ne történhes­
sék. Ez a ház ma 217.000 pengőbe 
van, az adósság pedig 86.000 pengő. 
Az amortizációt nem fizették s ezen
felül a jelenlegi elnökségre maradt 
még Vágj István elnöksége idejéből 
1800 pengő OTI-tartozás is.

Kérdem, — mondotta Seres : — 
hol van Vági István hírlapi nyilat­
kozatának az igazsága, amelyben 
azt állítja, hogy a jelenlegi vezető­
ség vitte abba a helyzetbe az Ipar­
testületet. ahol van ? Ö a sajtó út­
ján úgy látszik félre akarta vezetni 
Debrecen iparostársadalmát 1 (Ho- 
rovitz szocialista tag ekkor durva 
hangon közbckiáltott valamit, mire 
Seres : — az a sár. amit önök reánk 
dobnak, önökre fröccsen vissza 1 
Csak akkor lehet megmenteni a 
debreceni Ipartestületet, ha minden 
tag egyformán átérzl a helyzet sú­
lyát, komolyságát és közös erővel 
próbálnak segíteni a zilált hely­
zeten.

Antalffy József hosszadalmasan 
azt kifogásolta, hogy az elnökség 
nem az elöljárósághoz, hanem az 
iparhatósághoz adta be a lemondá­
sát. Közben személyeskedő éllel tá­
madta az Ipartestület távollévő 
ügyészét. Végül tudomásul vette, 
hogy az Ipartestület vezetését a leg­
közelebbi közgyűlésig a két alelnök 
fogja vezetni, akiket erre az ipar­
hatóság kért fel. Fazekas István 
szólalt fel ezután, majd Boldogh Jó­
zsef beszélt arról, hogy a Vági- 
rezsim nem szolgálta az iparosság 
érdekelt.

A felszólalásokra dr. Koller Jó­
zsef hatósági kiküldött válaszolt, 
aki hangsúlyozta, hogy az elnök­
ség lemondása teljesen szabály­
szerű volt.

Miután az elöljáróság! ülés tudo­
másul vette az elnökség lemondását 
és azt. hogy az ügyek további vite­
lér«' a kél alelnök kapott az iparha­
tóság részéről megbízást, rátértek a 
tárgysorozat további pontjainak tár­
gyalására. amelyek az Ipartesfülct 
adminisztrációs ügyeire vonatkoz­
tak.

HUNGÁRIA filmszínház A Z A P OLLÓBAN
MA: is

r a
KÉT FOGOLY

Bajor, Jávor, Rajnay, 
Ágay és Csortos 
főszereplésével

és FOX VILAGHIRADÓ!
Előadások : 5. 7. I» órakor !

Ma először
A filinboliózatok királya 15 komikus remeke:

A 3 betyár
Főszerepben: a
3 Ritz Brothers

Előadások: fél 5, fél 7, fél 9 órakor. FOX világhiradó!

Róma, január 20. A szovjet unió 
nemrégiben elhatározta, hogy fel­
függeszti az olaszországi magáncé­
gekkel és közintézményekkel szem­
ben teljesítendő kereskedelmi fize­
téseket. Minthogy Olaszország az 
utóbbi időben igen nagymennyiségű 
árut szállított Oroszországnak, ne­
vezetesen az olasz cégek 5 hajót 
építettek az orosz tengerészet szá­
mára, igen nagy összegű fizetések­
ről van szó.

A MANSz feladata 
a nemzeti öntudat ébrentartása

— mondotta Milleker Rezső professzor 
a Postás MANSz kulturdélutánján

A MANSz. debreceni postáscso- 
portja csütörtökön délután nívós 
műsoros összejövetelt rendezett a 
Déri Múzeum előadó termében, — 
ahol nagyszámú előkelő közönség 
élvezte végig a műsort Többek kö­
zött ott volt dr. Lindenberger Já­
nos apostoli kormányzó, Uray Sán­
dor ref. lelkész, Fáy Istvánná főis­
pánná, a MANSz. elnöknője, dr. 
Kölcsey Sándorné polgármesterné, 
Makláry Károlyné, Rásó Istvánná, 
Koncz Aurélné, Ruffy Varga Kál­
mánná, Szilassy Ferencné a debre­
ceni MANSz. elnökségi és vezető­
ségi tagjai továbbá Szathmáry Fe­
renc postafőigazgató, dr. Nagy 
Endre ny. postafőigazgató. Szűk 
Ödön, Símonffy Miklós. Kompasz 
I,ászló, dr. Fekésházy Endre, dr. 
Fazekas Sándor és Vecsey Márton 
postaigazgatók és számos közéleti 
notabilitás is.

A mindvégig élvezetes műsort 
dr. Milleker Rezső egyetemi pro­
fesszor előadása nyitotta meg. — 
„Nemzeti jellem és népszokások" 
címen tartott előadást a kitűnő et­
nográfus professzor, aki ebben az 
előállásában if» rámutatott arra, — 
hogy a magyarságból némely vo­
natkozásban teljesen kiveszendőben 
van a nemzeti öntudat. Idegen ha­
tásoknak és befolyásoknak lesz ta­
laja. Más nemzet, különösen a né­
met büszke még a ruhájára is, — 
mert abban benne van az egész 
nemzet történelme, és a nemzeti ön­
tudat. Hol van a magyar öntudat, 
amikor majmoljuk a divat terén a 
külföldieket, mikor a nemzeti vi­

Az olasz hivatalos közlemény sze­
rint Oroszországnak az az elbafáro 
zása, amivel felfüggeszti az Olasz­
országnak esedékes fizetéseket, fii 
lajdonképpen Olaszország irányú 
ban a fizetésképtelenség bejelentő 
sót jelenti. Politikai körökben an 
nak jelét látják, hogy Olaszország 
és Szovjetoroszország között a ke 
reskedelmi viszony teljes megszakí 

I fására kerül a sor.

selet helyett mások által diktált di­
vatnak hódolunk be. Minden ruha 
szép, de igazán csak az, amelyik va­
lamit kifejez. A ruhában is a nem­
zeti jellemnek kell kifejezésre 
jutnia.

—- En óriási missziót látok a 
MANSz. munkája terén, — mon­
dotta a professzor. — A falu és a 
vidék ma rabszolgája az üzleteknek 
a boltoknak, mindenét, pénzét, ter­
ményét a boltban költi el, mert, hó­
dol a divatnak, megvesz olyan árút, 
amit maga is elő tudna állítani, s 
ezzel nem az államnak adóznak, ha­
nem annak a néhány embernek, — 
aki megszerezte a cikk gyártási 
vagy behozatali engedélyét. Szé­
kelyföldön nincs szükség a boltokra 
mert nincs egyetlen olyan ember, 
aki ruháját ne maga szőtte volna és 
boltban vette volna. Ha igy maga 
gondoskodna az előállítható szük­
ségleteiről a magyar ember, akkor 
még nem lenne tönkre téve az ipar, 
mert most az a helyzet, hogy ezer 
munkásnak és néhány finanszírozó­
nak adózik nyolc millió magyar em­
ber. A MANSz. rendeltetése, hogy 
visszavezesse a népet a munkához 
és megértesse, nogy mindenki ön­
magának, önmagáért dolgozik.

Dr. Milleker professzor előadá­
sát a közönség nagy tetszéssel fo­
gadta. mjd Pécsvárady Ferenc, — 
Nyilas István, Horváth István és 
dr. Lévay József vonósnégyes 
Haydn műveit összeforrott, művé­
szettel interpretálta, utána Monus 
Ferenc dr. postafőtanácsos tartott 
élvezetes előadást a postakört tör-
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■netéröl. Előadásában ismertette, 
boRv a postakürt liasznamtat Ma- 
"varorszáROn a mohácsi V( SJ " , ” 
hozták divatba. Németországból In- 
dúlt ki óh Becsen keresztül .jutott 
át hazánkba. Majd eljutott Debre­
cenié síit, a felvidéken is divatossá 
vált helvenként, A postakürtöt 11 asz 
nálták, hogy a személyeket is szál­
lító postakocsi össze ne ütközzön a 
szemközt jövő forgalommal és ezt 
használták veszély hlrüladása ese-

Monns Ferenc előadását Vancsa- 

kovszki Gyula élvezetes kürtszóié­
val kísérte. Ezután Hintsek Jánosné 
Mécs T.ászló költeményét szavalta 
mély átérzéssel, müvésal előadó­
készséggel, végezetül Tímár lia 
operett részleteket adott, elő csengő 
hangján művészi kidolgozásban. — 
fittekét a közönség lelkes tetszése 
kísérte, úgv hogy a művésznő több 
ráadást is 'énekelt. A kulturdélután 
sikere és ügyes összeálitása Kom- 

| pasz T.ásziónénak a postás MANSz. 
I alelnöknőjcnek és dr. Monus Fe- 
1 renonének érdeme.

Leforrázta hároméves 
kisgyermekéi egy asszony

Csütörtökön délben súlyos kime­
netelű szerencsétlenség történt n 
Wolaffka-utca 24. számú házban. 
Kreuezer Jánosné az ebédet akarta 
kitölteni a leveses tálba, közben há­
rom éves János nevű kisfia eleje 
került és a forró leves ráömlött.

A szerencsétlenségről azonnal ér­
tesítették a mentőket, akik a sze­
rencsétlenül járt három éves kisfiút 

kiszállították a klinikára. A klini­
kán megállapították, hogy Kreuezer 
János súlyos első- és másodfokú 
sérüléseket szenvedeti.

A kisfiút a klinikán kezeléssel 
látták el, majd férőhely hiányában 
lakására szállították, ahol ápolás 
alá vették. Kreuezer János állapota 
elég súlyos, de nem életveszélyes.

Kedden ülést tart a íelsőház
Budapest, január 20. A felsőház 

január 25-én, kedden délelőtt 11 
órakor ülést tart a következő napi­
renddel : Az igazolóbizottság jelen­
tése, az új felsőházi tagválasztások­
kal kapcsolatos választások megej- 
tése, még pedig a felsőház elnöké­
nek és 3 jegyzőjének megválasz­
tása. továbbá az egyes bizottságok­
ba megérkező és egyéb tagsági he­

Tanácsos és póttanácsos választás 
a Mester-utcai 
református egyházrészben

A múlt nap tartotta a Mester-utcai re­
formátus egyházrész a Nagytemplomban 
egyházrészi tanácsosválasztó gyűlését.

Kolozsvári Kiss László lelkipásztor, 
egyházkerületi főjegyzőhelyettes felol­
vasta az egyházi szabályrendelet vonat- 
kozó szakaszát, majd Kiss Antal Jenő a 
jelöltek névsorát olvasta fel, melyet a 
gyűlés egyhangú lelkesedéssel elfogadott.

Így megválasztott tanácsosok lettek : 
Arany János, Habos Károlyné, Balkó 
Lajosné, dr. Boér Károlyné, Barabás Jó­
zsef, Dezscö Emilnc, Diószeghy István­
ná, Ecsedi Imre, Fekete László, Forrás 
Zoltán. Kiss Lajos, Koós .Sándor, Leiter 
Gergely, dr. Maday Pál. Németh Gábor, 
dr. Orosz Árpád, Rónaszéki Kálmánná, 
Somogyi László, Suba András, Szabó Mi­
hály. v. Szabó Gábor, Szatmáry Ferenc- 
né, Szigethy Gyula, Tóth Andrásné, Var­
ga Gábor, Vargáné Háló Irén, Wolff Ju­
lia, Vinczc Elekné, Ujj János, Zalányi ■ 
Unosné. — Póttanácsosok lettek : Ja- I 
kucs István, Tóth Lajos, Mike Julin |

Szombaton lesz a református
gimnázium

Holnap, január 22-én lesz az 
Arany Bikában a Református Gim­
názium teaestélye, a „Csokonai- 
tep.“ Minden reményünk meg van 
rá, hogy Debrecennek ez a már- 
már hagyományossá lett mulatsága 
a rendezőség buzgalma folytán az 
idén még az eddigieket is felülmúló 
sikerre] fog lefolyni.

Ifjúságunk nagy seregszemle.!“ 
lesz ez a mulatság, amelyen a Re- 
lormátus Gimnázium tanulói elő­
ször jelennek meg új, szép magyar 
stílusú egyenruhájukban.

Az estet rövid, s kedvderítő pro­
lógus után 24 leány és fiú fogja 
megnyitni, akik „Éljen a tánc“ cím­
mel egy gyönyörű színes, változa­
tos tánceg.vveleget fognak bemu­
tatni. A táncoló párok a követ­
kezők • Kaisz Anna Szűk Zoltán. 
Márton Éva — Bállá Gerő, Szaba­
dos Manci — Vermes T.ászló, Var­
ga Anni —• Zöld Bálint, Varga 
Kató — Kiss Elemér, Cser Katalin 
Éva — l’app György, Nagy Gizella

Nngy Béla. Székely Ilonka - 
Székely Zoltán, Szemes Anikó - 
Ráfi István, Molnár Manci — Szabó 
l erenc, Kállay Lenke —• Cscrey

lyeknek betöltése. Délelőtt tíz óra­
kor az 1. sz. bizottsági teremben a 
választásokkal kapcsolatos jelölés 
tnegejtése céljából jelölő értekezlet 
lesz.

Napirend előtt Heckenberger 
Konrád felsőházi tag felszólal a 
magyarországi német népművelési 
egyesület és a magyarság ellen a 
német községekben észlelhető izga­
tások tárgyában.

dr. Tóth István, Fridrik Gáborné, Erdei 
Imre, Porcsin Sámuel, Kereskényi Ist­
ván, Tóth Kálmán, Rudiik Imréné, Czeg- 
lédi Mihály, Siposs Mária, .lóvér Antal, 
Géderné Kardos Irén, Piskóthy Ferenc, 
id. Tóth Ferenc. Nagy Sándor, Balogh 
Miklós, dr. Szabó Márton, dr. Csikós Ist­
ván, Gombos Imre, dr. Csák Judit, Bo­
kor András, Grosch Katalin, Nagy La­
jos, özv. Gáspár Istvánná, v. Holló Imre, 
özv, Búzás Kálmánná, Szilágyi Lajos, 
Kiss István, Páll Antal, dr. Szabó Lajos, 
Boros Sándor, ifj. Zelinger Edéné, Tar- 
czali Árpád, Solymosy Lajos, Molnár 
László, ifj. Ménes Mihály, dr. Kertész 
Béla, Zöld János, Pongor János, Kovács 
Margit, Pásztor János, özv. Lovass Ká­
rolyné, özv. Bírta Istvánná, Deák Dezső, 
dr. Lévay Béla, Korom József, Asztalos 
Gerzson, dr. Elek Imre, Borsos Józsefné, 
Balog István, Tóth András, özv. Dobay 
Miklósné, Nngy Károly, Kasza István, 
dr. Szabó László, Dobos István, özv. 
Lencz Gézáné Barcza Barna

tea-estélye
Imre v. Csobán Ildikó — Szekeres 
László, Balagh Margó — Abonyl 
József, Mezei Erzsébet — Tóth Sán­
dor, Móricz Edith — Jánossy Zol­
tán, Kocsis Judith — Kardos Fe­
renc, Suba Mária — Rajó Sándor, 
Micskey Ildikó — Matyaczkó Imre, 
Bernáth Mary — Kovács Tibor, 
l’ethő Évike — Újhelyi István, Ke­
rekes Kató — Kóbl Dezső, Juhász 
[za _ Széli György, D. Erdélyi Ica 
— Ifj. Huszár György, Tegző Em- 
mike — Kassay Farkas Jeromos. 
Meghívók csekély számban még 
Nagy Géza gimnáziumi tanárnál 
igényelhetők, a Református Gimná­
ziumban. A volt tanítványokat, a 
kollégiumi diákszövetség tagjait ez­
úton is szeretettel hívja a rendező­
ség. Jöjjenek el, nézzék meg ifjú­
ságunk újraélőit, örömük fog telni 
bennük, azonkívül megjelenésük az 
ifjúság javát is szolgálni fogja, 
mert az est jövedelme diákjóléti cé­
lokra megy.

A szülők is egyetemlegesen te­
kintsék magukat meghívottaknak. 
Asztalfoglalásokat előre a Bika fő­
pincérénél kell bejelenteni. (O)

Éjjeli jelenet egy keleti bálteremben
A skót evangélizator nagyszerű előadása a Klstemplomban

Nagy érdeklődés közepette tar­
totta meg Stewart A. Jakab a volt 
válogatott futballista, evangelizátor 
előadássorozatának befejező részét 
a Klstemplomban. Tegnapi előadá­
sának címe „Éjjeli jelenet egy ke- 
leti bálteremből“ volt. Élénk színek­
kel rajzolta a bibliabeli nagy babi­
loni királynak fényes estélyét, ahol 
hat bálvány jelenlétében az igazi 
Istent gúnyolták. S ekkor jelent 
meg a ragyogó bálteremben a titok­
zatos kéz a titokzatos kézírással, 
melyet csak a kegyes Dániel tu­
dott' megfejteni s melynek jelentése 
ez volt: „Megmérettél és könnyű­
nek találtattál“. A király még ez éj­
szaka meghalt...

Mi is számtalan bálványnak hó­
dolunk s közben az igaz Istenről 
megfeledkezünk. S ha nem hajtunk

Az ezeregyéjszaka pompája 
elevenedett meg Faruk király esküvőjén

A király tízezer egyiptomi fontról szóló csekket nyújtott át jövendő 
apósának jegyajándékul

Kairó, január 20. Káprázatos ünnep­
séggel ülte meg Egyiptom az ifjú Faruk 
király menyegzőjét. A pompás keleti sző­
nyegekkel ékesített mecsetekben ünnepi 
istentiszteleteket tartottak. Kairó egyet 
len lobogóerdő volt. A főváros legna­
gyobb terein tfz óriási sátorban vendé­
gelték meg a népet és a király kívánsá­
gára száz tonna húst osztottak szét in­
gyen százezer szegény között.

Maga az esküvői szertartás a mohame­
dán vallás szigorú szabályai által előirl 
egyszerűséggel folyt le a Kubbcch-palo 
fában, a királyi család magánkastélyá- 
ban. pusztán a vőlegénynek, valamint a 
mátkapár férfihozzátartozóinak Jelen 
létében. A menyasszony az egyházi tör 
vények szerint nem is jelent meg a szer­
tartás színhelyén, hanem az esketés alatt 
a királyi palota egvik szalonjában tar­
tózkodott. A reggeli órákban a meny 
asszonv atyja kíséretében szülei lakásá­
ról a király kis szürke gépkocsiján min 
den feltűnés nélkül a Kubbeh-palotábn 
hallatott. Teljesen párisi szabású egy­
szerű szürke ruhát viselt, de fekete ka 
lapjára mohamedán fátyol volt erősítve, 
amely teljesen eltakarta arcát szeme ki 
vételével. A közönség mégis felismerte Cs 
lelkesen megéljenezte mindenütt az ut­
cán. amerre nihaladt.

Néhány perccel délelőtt 11 óra elöli 
érkezeit a királyi palotába Seikh Musz 
tufa el Marnghy, az ezeréves Al Azhar 
egyetem rektora, a mohamedán egyház 
legfőbb méltóságának viselője, nki a 
Szertartást vezette, továbbá Ytisstuf Zül- 
fikar pasa, a IcgfcLő bíróság bírája, a 
menyasszony atyja és negyven királyi 
herceg, valamint a házasságkötés tanul

A kastély nngy szalonjában zárt ajtók 
mögött tartott rövid egyházi szertartás 
során felolvasta Seikh Maranghy a Ko­
ránnak a háznslársnk jogairól és kötc- 
hsségciröl szóló szavait, majd a Korán 
első fejezetében tartalmazott áldást.

A jegyajándék a régi növásárlás jel 

a figyelmeztető intésre nékünk is 
megjelenik majd a titokzatos írás, 
ami vesztünket jelenti. Az egész vi­
lág is azért van ilyen szörnyű, vál­
ságban., mert a különböző bálvá­
nyok, pénz, hatalomvágy, gyönyör­
hajszolás előtt bókol s az igazi Is­
ten tiszteletéről megfeledkezik...

A megjelent nagyszáméi közönség 
Stewartnak ezt az előadását is 
mindvégig feszült figyelemmel 
hallgatta...

Az evangelizátor egyébként ma 
már Nyíregyházán, szombaton Mis­
kolcon'tart előadást s a nagy érdek­
lődésre való tekintettel vasárnaptól 
szerdáig ugyancsak este 7 órai kez­
dettel újabb előadássorozatot tart 
Debrecenben, amelyek a „Kérész 
tyén életideálról“ fognak szólani.

képes maradványa és ügy tudják, hogv 
a király tízezer egyiptomi fontról szóló, 
csekket nyújtott át jövendő apósának 
jegyajándékul. Ezután az asztalra he­
lyezték n házassági szerződést, amelyet 
Seikh Maraghv az egyelem jogi és bit­
tudományi tudósainak segélyével szöve­
geseit meg és amelyet előbb a király, 
majd a menyasszony képviseletében aty­
ja, Yusszuf Zülkifnr pasa, végül a tanuk 
Írtak alá. Midőn a király aláírta a szer­
ződést, a Kubbch palota ormán örlálló 
tiszt tás'beszéiőjelzésére eldördüllek a 
a kairói Abdin-palóta előtt felállított Üte­
gek, valamint az alexandriai és portsaldi 
erődök s az egyiptomi kikötökben hor­
gonyzó hadihajók ágyúi, amelyek száz- 
egy üdvlövést adlak 1c.

Farida királyné, aki Kleopatra óta 
Egyiptom legifjabb királynője, sűrűn le­
függönyözött, zárt gépkocsin ment atyja 
lakásáról a Kubbeh-palotábn. amelynek 
kertjében az ifjú király a régi nomád 
időkre emlékeztető hagyományként pom­
pás díszsátort emeltetett Ebbe a sátor­
ba, mint jelképes otthonba, vezette ez 
Ifjú uralkodó nejét, hogy szertartás­
szerűén bemutassa családjának, majd az 
ifjú krályné férje aranyos díszkardjával 
felvágta a tizenkilenc, láb magas lako­
dalmi tortát. Végül az özvegy anya- 
királyné lakosztályába vezette a király 
ifjú nejét.

A palota csarnokában ifjú férje fo­
gadta, aki gyűrűt húzott ujjara, noha a 
mohamedán szokás nem ismeri a jegy­
gyűrűt, majd a királyi család tagjai, 
élükön Nazli özvegy anyakirálynéval, 
iinnejsélyesen üdvözölték és lakosztá­
lyába vezették az ifjú királynét.

Az ifjú pár később megtekintette " 
palota nagyszalonjábnn kiállított nász­
ajándékokat.

Este lakomát tartottak az Abdin- 
palotában az összes királyi hercegek és 
hercegnők, a menyasszony családja és az 
összes miniszterek résztvélclével.
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Befejezték a kasszafuró Szarvas Ferenc 
ügyében a háromnapos kihallgatást, 

főtárgyalás február végére várható
Megírtuk, hogy dr. Vass Antal 

debreceni vizsgálóbírósegéd kedden 
délelőtt vizsgálóbírói szemlét tartott 
a kasszafúró Szarvas Ferenc ügyé­
ben. Azt a kérdést tisztázták ekkor, 
hogy Szarvas Ferenc letartóztatása 
előtt néhány nappal a Deák Ferenc- 
utcai lövöldözések alkalmával való­
ban Szilágyi Zsigmond rendörfő- 
törzsőrmesterre célzott-e, mert eb­
ben az esetben nemcsak a lopások 
és kasszafiirások, hanem szándékos 
emberölési kísérlet miatt is bűn­
vádi eljárást kell ellene indítani.

A vizsgálóbíró a helyszíni szemle 
titán ismét elölről kezdte meg a ki­
hallgatásokat. Kihallgatta Szarvas 

Bényey Zoltán dr. 
nagysikerű előadása 
az Olasz Kulturintézetben

Ferencet, aki értesülésünk szerint 
az eddigieknek megfelelően tette 
meg vallomását s azzal védekezett, 
hogy csak riasztó lövéseket adott 
le, de nem akarta meglőni a rend­
őrt. Kihallgattak utána több tanút, 
akik jelen voltak a lövöldözéskor is, 
majd a szakértőket is. A kihallga­
tásokat csütörtökön délután fejez­
ték be s most már az iratokat átkül- 
dik a királyi ügyészségre a vádirat 
megszerkesztése céljából. Valószínű, 
hogy az annakidején olyan nagy 
port felvert bűnügyben már február 
végen megtartja a főtárgyalást a 
debreceni törvényszék valamelyik 
büntető tanácsa. 

is egyéb szervezetekben az emberek, 
hogy egymás elleni harcra «zervezkodje­
nek, hanem hogy vállvetett munkával 
vegyék ki részüket a köz javára a társa­
dalmi kötelességnek felismert munkából 
s ezrei együtt a saját érdeküket is szol 
gálják. Ez a vállvetett munka tőkés és 
munkás egymásrautaltságát jelenti, 
nmely tény érdekellentét hiányában egy­
más jóindulatú támogatásához, meg 
becsüléséhez, tehát a szó neme» értelmé­
ben vett testvériséghez vezet.

Mit csinált tehát Mussolini ? : megtisz­
tította az emberiség három nagy eszmé­
jét a salaktól, a félremagyarázástól. S 
mit csinál Mussolini vezetése mellett az 
olasz kül- és belpolitika : érvényesíti 
ezeket az elveket a maguk tündöklő tisz­
taságában. Nem lehet tehát reakciósnak, 
szélsőségesnek nevezni az ilyen politikát.

Nincs és nem lehet tétovázás. A világ 
eTőbb-utóbb két pártra szakad. Az egyik 
Olaszországgal az élén a szabadság, 
egyenlőség, testvériség megtisztult esz­
méjével zászlaján, az Isten és Haza szent 
fogalmával szívében viszi előre az em­
beri kultúrát további évezred küszöbén 
át. míg a másik tábor a kommunista 
Oroszországgal az élén a megcsúfolt, 
megalázott, tartalmából kiforgatott, úgy 
nevezett liberális eszmék elfajzott elme 
szülemenyeivel szabadosság, osztály zsar­
nokság, osztályelnyomás és a nemzet 
körűség jelszavával fogja terjeszteni az 
istentelenség, erkölcstelenség eszméjét 
kárhozatára és pusztulására az emberi­

ségnek. Aki középen tétovázik, azt félre­
dobják az útból a megütköző szellem! 
et ők.

Hogy melyik győz, nem lehet kétséges. 
A haladást fel lehet ugyan rövid időre 
tartóztatni, de előbb utóbb útat tör ma­
gának. Elég példát ismerünk rá a törté­
nelemből. Lehet különben is ezen töp­
rengenie az Istenben hívő embernek ' 
Az egyik tábor Istennel és Istenért har­
col. a másik Isten nélkül és Isten ellen.

Magyarország egyenes jellemű, isten­
félő, bölcs vezérének irányítása mellett 
megtalálta és elfoglalta a helyét Olasz­
ország oldalán, támogatva őt több év­
ezredes hivatásában : a kultúra megmen­
tésében és terjesztésében, ezzel egyúttal 
a maga évezredes hivatását is teljesítve.

Dr. Rénycy Zoltán királyi ügyész ez­
után előadását a következő szavakkal f-- 
jezte be :

— Mi magyarok tehát ezt az új forra­
dalmi lendületű s mégis a hagyományok 
hoz ragaszkodé» nemes eszmeáramlatot 
s a hozzá kapcsolódó tevékeny és az 
emberiség jobb jövőjét célzó bel- és kül­
politikát csak vonzalommal és együtt­
érzéssel kísérhetjük, isten áldását kérve 
a baráti olasz nemzetre s annak új élel- 
rekeltőjérc, a magyarok fenkölt lelkű 
barátjára : Mussolinire ’

T)r. Bényey Zoltán nagysikerű 
előadását lelkes ovációval fogadta a 
hallgatóság és sokan gratuláltak 
a királyi ügyésznek.

Csütörtökön este dr. Bényey Zol­
tán királyi ügyész nagysikerű elő­
adást tartott a debreceni Olasz Kul- 
túrintézetben. Az előadáson megje­
lent nagyszámú hallgatóság köré­
hen ott volt : Sterbinszky Károly 
fogházigazgató, lovag Vidoni Já­
nos, dr. Csige Sándor rendőrkapi­
tány, Wallisch Oszkár egyetemi 
lektor, dr. Ember Ernő gimnáziumi 
tanár és sokan mások Debrecen 
müveit társadalmának tagjai közül. 
Megjelentek a Monti Kör tagjai 
csaknem teljes létszámmal,

A nagyszámú hallgatóságot Re­
nato Fieri, a Kultúrintézet vezetője 
üdvözölte néhány keresetlen olasz 
szóval, majd dr. Bényey Zoltán tar­
totta meg előadását „Szélsőséges és 
reakciós-e az olasz politika ?“ cím­
mel.

Bényey Zoltán dr azzal kezdte előadását, 
hogy Mussolini és a köréje sereglő olasz 
hazafiak bátor s merész fellépése, melyet 
„Marcia su Roma“ elnevezés alatt ismer 
a világ, forradalmosította egész Olasz­
országot. A gyújtó szikra a vörös téboly­
tól meg nem mételyezett olasz szívekben 
hálás talajra talált s bár a robbanás­
szerűen beállott változás meg is rázkód- 
tatta pillanatokig az állam alapjait, ez 
csak arra volt jó, hogy az állam épületé­
ben már haszontalanná vált kövek, esz­
mék és emberek kiselejtezödjcnek, és a 
hiányokat kellően pótolják. Mussolini 
forradalma nem a levegőben lógó forra­
dalom volt, mint például az orosz bolse­
viké forradalom, amely a múlttal minden 
közösséget megtagadva egy beteges em- 

torzeszmei után akarta az em­
bereket átformálni, hanem ez a forrada­
lom helyesen megőrizte az ősök vívmá­
nyait s ezekre, mint alapra építette fel 
az olasz nemzet kiteljesedését, az igazi 
olasz államot. Mussolini forradalmi tény­
kedését így lehet jellemezni : amit ő na­
pok alatt valósított meg a • revohició út­
ján, ugyanaz lett volna az iránya a lassú 
evolúciónak is, ha Moszkva részben pénz­
zel, részben terrorcsapattal nem vágta 
volna el az útját ennek az evolúciónak.

Mussolini az ó lángelméjével megtalál­
ta az alkalmas egyénekei az állami épü­
letben mutatkozó rések pótlására és so 
hasem a saját érdekeit, hanem mindig a 
köz javát tartotta szem előtt. Az ósdi li­
berális és kommunista világfelfogásl a 
saját forradalmian hazafias világi elfo­
gásával cserélte fel. Ez a fasslszta világ­
felfogás azután következetesen érvénye­
sül az olasz állam tevékenységében min­
denütt, Egyes — különösen külföldi li­
berális újságokban — felre nem érthető 

tendenciával úgy van beállítva az olasz 
állam politikája, mintha az a fejlődő 
szabadelvű gondolattal szemben a múlt­
beli nemzeti és reakciós politikához való 
görcsös ragaszkodása mellett hadat üzen­
ne a fejlődésnek. Ez a beállítás nevetsé­
ges és haszontalan.

Az előadó ezután a XVITT-ik századtól 
kezdve ismertette igen nagy alapossággal 
a politikai irányzatokat. Rámutatott 
arra, hogy ez idő alatt a szabadság, 
egyenlőség és testvériség nemes eszméit 
valósággal megfertőzték. Túlságba vitték 
» szabadság eszméjét, amely Így lassan, 
de biztosan a társadalom s ezzel együtt 
a kultúra megsemmisüléséhez vezetné az 
emberiséget. A biztos anarchiába. Túl­
hajtott volt az egyenlőség eszméjének 
erlclmezc.se is, mert ilyenformán az 
egyenlőség jelszava segítségével született 
tekintélyhiány bomlaszfója a családnak, 
az államnak, a katonai fegyelemnek és 
íi szabadosság fattyúhajtásaként jelent­
kező valláslalanság és hazafiatlans.ág 
mellett, mint az élő testben a rákos fo­
lyamat. sejtjeiben a családon keresztül 
támadja meg az állam szervezetét. Ezek 
tehát a rosszul értelmezett szabadság és 
egyenlőség torzszüleményei.

Harmadik eszmény a testvériség. Ezt a 
fenkölt eszmét már Krisztus tinink is 
hirdette s alapját a felebarát! szeretet 
kellett volna, hogy képezze. És mivé 
vált az idők folyamán : a testvériség nem 
ismer országhatárt, fajt vagy felekezetet. 
A testvériség mindent átfogó szeretet. A 
testvériségnek ezen országhatárt nem is­
merő tulajdonságát kisajátították a nem­
zetköziség elve számára, kihagyva belőle 
a szerclefc!.

Ezeknek a fenkölt eszményeknek — a 
szabadság. egyenlőség és testvériség 
ideáinak — fertőzöttsegét és ilyen for­
mában az emberiségre is káros voltál 
felismerte egy emberi génusz : Musso­
lini, aki alapos ismerője a társadalmi 
problémáknak. A szabadság eszméjéről 
lonycsle annak fattyúhajtásait. Az egyen 
h*ségt>en rejlő igazságtalanságokat löbh- 
félcképcn igyekezett sikeresen kiküszö­
bölni. E téren legnagyobb alkotása a 
Carla del Lavoro. Hogy ebben a munka 
törvényben lefektetett elvek milyen üd­
vösek és hézagpótlónk, bizonyítja az a 
tény, hogy azok közül többet már né­
hány külállam is magáévá tett s Magyar 
ország Is jelenleg például a fizetéses sza- 
hndságidő és a legkisebb munkabér kér­
désének rendezésével és biztosításával kí­
ván a hazai munkásság és magántiszt 
viselői kar helyzetén segíteni.

Az osztályharc kiküszöbölésével adva 
van a lehetősége az igazi testvériségnek. 
Nem azért tömörülnek korporációkban

STEWART JAKAB
skót evangelizátor előadása 
a debreceni fogházban

Beszámolt a Debreczeni Újság— 
Hajdtiföld arról, hogy Stewart Ja­
kab skót evangélista, az egyik skó­
ciai nagy futballcsapatnak volt híres 
centercsatára, az utóbbi időkben vl- 
lágkörüli útra indult, hogy evange- 
lizáló előadásokat tartson. Útjában 
Magyarországra is ellátogatott és 
előbb Budapesten, majd a múlt na­
pokban Debrecenben tartott nagy­
sikerű előadásokat.

Debreceni tartózkodását a refor­
mátus Szeretetszövetség felhasz­
nálta arra, hogy Maár Margit ta­
nárnő, a szövetség fogház-szakosz­
tályának vezetője által felkérte 
Stewart Jakabot arra, hogy a fog­
ház rabjai részére is tartson evan- 
gclizáló előadást. A skót evangel i-

Tízévi {egyházra ítélte
a budapesti törvényszék a rablással 
és gyilkossági kísérlettel vádolt soffőrt

Budapest, január 20. Rablással és 
kétrendbeli szándékos emberölés 
kísérletével vádolva állott csütörtö­
kön a budapesti törvényszék elé 
Bentkovszki Pál soffőr.

\ vádirat szerint Bentkovszki Pál 
több éven keresztül élt Dobronczky 
Máriával. Azonban a vádlott durva 
természete miatt gyakori volt kö­
zöttük a veszekedés. Bentkovszki 
többször véresre verte a lányt és 
gyermekét. Dobronczky Mária egy 
ilyen verekedés verekedés után ki­
utasította lakásából vadházastársát, 
aki hajlandónak is mutatkozott tá- 
\ozni azzal, ha a lány 10 pengőt ad 
neki lakbérre. A pénzt megkapta és 
azonnal egy revolvert, vásárolt 
rajta.. Néhány nap múlva beült egy 
taxiba és l’estszentlörinc felé haj­
tatott, A határban ráfogta a revol­
vert a soffőrre. A fegyver csü­
törtököt mondott, mire egy francia­
kulcsai ütötte le a soffőrt és kira­
bolta. Azután a Koronp-szállóban 
bérelt szobát és a portás útján ide 

záló készséggel fogadta el a meghí­
vást és hétfőn délután a fogházi ká­
polnában a foglyok nagyszámú je­
lenlétében tartott igen értékes, val­
lásos tárgyú előadást, amelyet a 
foglyok közül sokan könnyes sze­
mekkel hallgattak végig.

Az erkölcsileg nevelő hatású elő­
adás megrendezéséért a legőszin­
tébb elismerés illeti meg a Szeretef- 
szövetség vezetőségét, dr. Mező 
Sándor ügyészségi elnököt és Ster- 
binszky Károly fogházigazgatót, 
akik megértve az előadás nagy er­
kölcsi jelentőségét, lehetővé tették, 
hogy a kitűnő skót vendég az evan­
gélium nyelvén szóljon a fogház 
lakóihoz.

csalta fel vadházastársát. Mikor a 
lány a szobába lépett, szájába 
nyomta a revolvert, de az ismét 
csütörtököt mondott. Dobronczky 
Mária segélykiáltásaira a portás 
rendőröket hozott, akiket a soffőr 
szintén leöléssel fenyegetett. A 
fegyver most sem működött és 
hosszas dulakodás után sikerült a 
dühöngő embert megfékezni.

A csütörtöki tárgyaláson a vád­
lott beismerő vallomást, tett. A ki­
rabolt soffőr előadta, miként tá­
madta meg Bentkovszki Pál Pest­
szentlörinc határában. Kihallgatták 
a sértett lányt és több tanút is, 
majd a törvényszék tíz évi fegy- 
házra ítélte Bentkovszki Pál soffőrt 
egvrendbeli rablás és kétrendbeli 
szándékos emberölés kísérletének 
büntette miatt. Az ítélet nem jog­
erős.
t*M*AMM*M«*»**«*4
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Betörők jártak 
a piarista gimnáziumban

Szerdán éjszaka ismeretlen tette­
sek álkulos segítségével behatoltak 
a Piarista gimnáziumba. Először a 
tornaterembe hatoltak be., ahol egy 
600 pengő értékű rádiót összetör­
tek és a belső alkotórészeket ma­
gukhoz vették. Utána még több he­
lyiségbe is be akartak hatolni, de 
ngylátszik, hogy valaki megzavarta 
munkájukban és elmenekültek.

A betörést csak réggel fedezte fel 
az altiszt, aki rögtön jelentett,' az 
intézet igazgatójának. A betörésről 
jelentést tettek a rendőrség köz­
ponti ügyeletén, ahonnan detektí­
vek mentek ki és megejtették a 
helyszíni szemlét. A szemle során 
több olyan nyomot találtak amely­
nek segítségével rövidesen sikerül 
kézrekerfteni az álknlc.sos betörőt.

, III— I •*■■———

Öngyilkosságot kíséreli 
meg* mert ellopták a pénzéi

Ma reggel ismét megkezdődik 
a tárgyalási szezon 
a debreceni törvényszékén

Mint ismeretes, január másodikén 
megkezdődött a debreceni törvény­
széken, járásbíróságon, előbb pedig 
az ítélőtáblán a téli tárgyalási szü­
net, amely idő alatt n bírák az 
egyes ügyekben hozott ítéletek 
megszövegezésével és adminisztrá­
ciós ügyekkel voltak elfoglalva. A 
munka ez alatt a három hét alatt is 
szakadatlanul tartott, ma pedig 
megkezdődik a törvényszéken a ren­
des tárgyalási szezon, amely a nyári 
szünet kivételével ismét a jövő év 
elejéig fog tartani. Már a közeli na­
pokban igen érdekes és szenzációs 
bűnügyek főtárgyalására kerül sor.

Lesz olyan nap, amikor egy időben 
négy, sőt öt helyen is tartanak bün­
tető tárgyalásokat s ugyanakkor a 
polgári bíróság is tárgyal.

Régen húzódó sajtóperek, állam­
ellenes bűncselekmények, gyilkos­
ságok és nagyarányú betöréses lo­
pási bűnügyek fogják kitenni már a 
közeli napokban a büntető bíróság 
programját. Ma reggeltől kezdve is­
mét eleven képet mutat majd a tör­
vényszék folyosója, amely három 
héten át teljesen kihalt volt, csupán 
a legsürgősebb ügyekben, főképpen 
előállítás esetében tartottak tárgya­
lásokat.

Kéri Sándor 23 éves nádudvari 
gazdálkodó szerdán Debrecenbe 
utazott és itt ismeretlen tettes na­
gyobb összegű pénzt lopott el tőle. 
A fiatal gazdalegényt ez annyira el­
keserítette, hogy megmaradt pén­
zén nagyobb mennyiségű aszpirint 
vásárolt az egyik gyógyszertárban, 
amelyet öngyilkossági szándékból 
a Nagyállomás közelében bevett

Az aszpirin igen gyorsan hatott, 
mert a szerencsétlen gazdálkodó

Véres keresztelő 
az egyik debrecenkörnyéki tanyán

Szerdán délután az egyik debre- 
cenkörnyéki tanyán az egyik gaz­
dálkodó újszülött gyermekének — 
nagy keresztelőt csaptak, amely be­
illett volna egy lakodalomnak is. A 
keresztelőre igen sok fiatalság volt 
meghíva, akik a legjobb hangulat­
ban mulattak a késő éjiéit órákig.

Hajnalban azonban a bor hatása 
alatt, a legények valamin Összeszó­
lalkoztak, aminek parázs verekedés 
lett a vége. A keresztelőn ott volt

vidAm regény

az a SZERELEM
Irta: RANKAY GYULA

(6>

Ennyire kevéssé tisztelték egy­
mást és egymás hivatását, mely 
pedig mindkettő igen tiszteletre­
méltó a maga nemében. Egészen 
igaza egyiknek sem volt. Elvégre 
a hivatali pályára sem elég képes­
ség, ha az ember a rubrikákat meg 
tudja különböztetni. Hol marad 
még a hivatalnoki pályával járó 
sok egyéb megpróbáltatás, minő 
a főnök és feljebbvalók szeszélyei­
nek határtalan tisztelete, korlátlan 
béhódolás, a nyelés tudománya és 
sok efféle. Ezzel szemben néha a 
nyers állati erőt egy kis virgonc 
ügyeskedés. pár mesterfogás po­
rondra teríti.

Dünnyögi távozása titán Alga 
kiflit a ház elé, a nagy diófa alá 
rögzített lócára s a szépen ragyogó 
holdfényben ábrándozva várta az 
érkezőt, Ilikét és véle a vacsorát is, 
mert e kettő csaknem egyet jelen­
tett a Réti-kerti hónapok alatt.

Ráért gondolkozni délutáni láto­
gatásán, melyet Gábris néninél 
tett. Elmosolyodott a vele kifőzött 
terven. Vájjon Ilikére milyen ha­
tást fog tenni, ha megtudja, hogy 
rabja faképnél hagyta rózsaszínű 
börtönét Az egyszer tény, hogv 
nem fog mosolyogni...

Fájdalom, de tovább úgy nem 

összeesett az utca kövezetén és el­
vesztette eszméletét. A járókelők 
azonnal értesítették a mentőket, — 
akik a helyszínen első segélyben ré­
szesítették a öngyilkosságot meg­
kísérlő gazdalegéhyt.

Az esetről értesítették a rendőr­
séget is és a rendőrség Kéri Sán­
dort saját érdekében őrizetbe vette, 
akit igyekeznek végzetes tervéről 
lebeszélni.

Sieber András hoszúpályi-i lakos is 
akit az egyik vadőr fokosával úgy 
fejbevágott, hogy eszméletlenül — 
rogyott össze.

Sieber Andrást azonnal szekérre 
tették és beszállították a debreceni 
sebészeti klinikára, ahol ápolás alá 
vették súlyos fejsérülésével. Az 
esetről értesítették a csendőrséget, 
amely megindította a nyomozást a 
véres verekedés minden részleté­
nek tisztázására.

mehetnek az ügyek. Kedélyes hely­
zet volt, se szó, se beszéd, csak le­
foglalni valakinek a keserves ke­
resményét, amit esetleg ő másmó­
don akart volna beosztani. Takaré­
koskodhatott volna s most pár száz 
pengője lenne valamelyik takarék­
pénztárban s a bankban elsején 
örömmel fogadnák: Kisasszony. 
\lga úr a szokásos huszonöt pengő 
betéti...“ Talán még valamikor 
erre is sor kerül, hiszen száz pengő 
csak száz pengő s nem olyan túl 
drága a megélhetés. I,ássuk csak 
hetvenöt pengőből mit lehetne csi­
nálnia ?

Lakás tizenhat, reggeli, ebéd, 
vacsora negyvenöt, cigaretta, új­
ság, színház, mozi tizennégy, ősz- 
szeeen hetvenöt pengő. Persze 
ruha, cipő Is kell nagynéha, meg 
mosás, fehérnemű utánpótlás, ez 
mind bőven futná és még 10 pengő 
úgy is maradhatna ...

Persze, persze, megint elfeleil- 
kezett a nőkről, egyik kiadósabb 
tételről. A nő pedig fontos és bi­
zonyos körülmények között igen 
drága árucik. Van ugyan olcsó is. 
akadhat ingyen is, de néha éppen 
az olcsónak tetsző kerül legtöbbe, 
-őt nagyon sokba. Pedig igazán a 
legfőbb ideje, hogy a nőkre is gon­
doljon néha...

Nemcsak a veleszületett szépér­
zéke hajtja a férfit a nő után, ha­
nem a nagyszerű megnyugvás 
utáni vágyakozás is. Mért ez a le­
nyűgöző érzés annyira létezik e 
zinte kézzel fogható, hogy nevef- 

-éges lenne kétségbevonni. Nem 
más az, mint hódító megpihenése 
habárain, ajkán valami kis boldog, 
beképzelt mosollyal.

Két hétig tartó borzalmas kínok után 

meghalt a berettyóújfalui kettős 
szerelmi dráma második áldozata Is

Bizonyára emlékezetes még az a 
halálosvégű kettős szerelmi dráma, 
amely január 8.-én történt Berety- 
tyóújfaluban. Egy dr. Borosy István 
nevű ügyvéd cselédje, a húsz éves 
Bartha Margit és Veres István fia­
talember, akik házasságot akartak 
kötni, a tervük elé tornyosúló aka­
dályokkal nem tudtak megküzdeni 
és elhatározták, hogy közösen fog­
nak öngyilkosok lenni. Egy este, 
január 8.-án Bartha Margit nagy- 
menyiségű marószódát oldott fel 
és azt égy literes üvegben elrej­
tette, Az esti órákban meglátogatta 
őt a megbeszélt terv szerint Veress 
István és mintán jóízűen megvacso­
ráztak. a vacsorát bor bolyéit a li­
teres üvegben levő marólúggal öblí­
tették le.

— Ha a földön nem lehettünk 
egymáséi, egyesüljünk a halálban. 
— mondotta Veress István mielőtt 
kiitta a vizespohárból a mérget. —

8 amit Gábris néni elébefestett.: 
a nftnülés, a család... Valami fel­
emelő tudat, hogy az könnyedén 
megvalósítható. Igazán könnyedén. 
Csak alkalmas médium kell hozzá 
s Gábris néni azt is megtalálta, 
másként elő sem hozakodott volna 
vele.

Vájjon, milyen lehet? Minden­
esetre nagyon szép, nagyon fiatal, 
nagyon jó... Nagyszerű asszony 
lesz belőle l így mondta a néni is 
s ő ilyesmiben nem szokott felü­
letesen ítélni.

Vájjon hasonlítani fog-e Iliké­
hez ? Szinte kívánatos, hogy ha­
sonlítson, hiszen Ilike kívánatos... 
Nagyofl is kívánatos, ó, ő jól látta, 
akárhol megjelentek, milyen hatást 
váltott ki Ilike a férfiakból. Ame­
lyik férfi nem tartott a mellette 
illő és társaságában levő hölgv 
.szemrehányásaitól, úgy nézte Ili­
két, mint a legpompásabb őszi ba­
rackot szoktuk. Szinte felfalták 
tekintetükkel. Szinte érezték a za­
matét. Az ízlésteleneblH'k csám­
csogtak. csettintettek utána, ha 
mindjárt, végtelenül óvatosan is. 
hogv valamiképen kísérőjét. Alga 
Bélát ki ne hozzák a sodrából. -- 
Mert férjnek tartották és méltán, 
hiszen úgy lődörgőit utána, mint a 
férjek általában.

Olyan volt Ilike mellett, mint 
egy valódi férj. Csendes, szava- 
since férj. Volt, aki irigyelte, volt, 
aki azt gondolta : Bánom is én. 
hogy ilyen a férje ...

Ilike azonban szóba sem igen 
állt az idegen férfiakkal, ami való­
ságos büszkeséggel töltötte el Al­
gát» Ez lehetett Ilikétől igen dicsé- 
retremóltó szokás, de lehetett egy­

Utána a leány töltött magának és 
ő is lehajtotta a folyadékot. Reggel 
mindketten eszméletlen állapotban 
feküdtek a konyha kövezetén. Be­
szállították őket a berettyóújfalui 
kórházba, ahol Veress létváp anél­
kül, hogy egy pillanatra is vissza­
nyerte volna eszméletét, még az­
nap kiszenvedett.

Értesülésünk szerint tegnap reg­
gel halt meg a berettyóújfalui kór­
házban a kettős szerelmi dráma má­
sik áldozata, Bariba Margit is, aki­
nek erős szervezete jobban bírta a 
mérget. Közel két héten át borzal­
mas kínokat állt ki a szerencsétlen 
húsz éves fiatal leány, míg végre 
megváltotta a halál. A debreceni 
ügyészség Bartha Margit halálese­
tében is megadta a temetési enge­
délyt, minthogy a nyomozás adatai­
ból kétségkívül kitűnt, hogy ön­
gyilkosság történt.

szerűen rossz szokása is. Mindegy, 
jól esett Algának, hogy vele leg­
alábbis megkülönböztetéssel bánik. 
Ennyit el ie várhatott s el is várt...

Hogy Ilike okot szolgáltatott 
volna féltékenységre, alig fordult 
elő. Amikor elkerülhetetlen volt, 
beszédbe ereszkedett a férfiakkal, 
mosolygott is reájuk, a férfiak 
pláne őreá, de mindez egyszerű 
udvariasság volt. Másféle mosolyt 
nem látott Alga. Nem is láthatott, 
mert Ilike úgy akarta s amit egy 
nő akar, annak úgy kell lennie s 
a világ teremtése óta úgy ifi van.

Alga különben napi nyolc órát 
hivatalában töltött. Ditrovios főta­
nácsos volt a főnöke., aki megköve­
telte, hogy' beosztott hivatalnokai 
minél több Időt tartózkodjanak az 
irodában, A főnök abból az ötlet­
ből indult ki, hogy a hosszú unal­
mat is meg szokta unni az ember 
s akaratlanul is nekilát a munká­
nak. Ebben lehet is valami helyen 
logika, ezt minden hivatalnok iga­
zolhatja, hiszen, ha hosszabb szü­
net után 1ór be hivatalába, milyen 
munkakedvvel fog aktái rendezé­
séhez... Sajnos, hogy mire azután 
.a rendezéssel elkészül. Ismét a tes- 
pedé« lesz urává. Hjaj, a megszo­
kás rettentő hatalma 1

Algánk onnan a diófa alól figyel­
te, mint oltja ki a bajnok lámpáját 
a kerti ablakban s mint tűnik el 
ijesztő alakja a kertajtóban. Az út 
felől egyideig még behallatszottak 
döngő léptei, s mintha halk fütyö- 
részéfisel Indult volna társaságába. 
Azután a Réti-kert kutyái nyitották 
meg szokásos holdvilág-koncertjü­
ket ...

(Folytatjuk.)
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Hiszek rgy Istenben,
Hiszek egy hazában,
Hiszek egy Isteni Örök Igazságban,
Hiszek Magyururaság feltámadásában

Amen.

Mentők te/efonsz.áma : 0 —4.
Rendőrség telefonszáma : 20—45.

(:) Dr. Sorts Béla rét. lelkész, 
egyetemi magántanár ma este 7 
órakor tart előadást a KIÉ szabad­
egyetemén, Piac-utca 86. sz. I. em. 
„A református egyház élete, célki­
tűzései, az egyháztagok vallásos 
élete“ címen beszél. Ez az előadás 
keresztmetszetét fogja adni a ma 
élő reformátusság lelki életének. Az 
előadás teljesen díjtalan. Minden 
érdeklődőt szívesen lát a Vezetőség.

— A bécsi Távirati Iroda igaz­
gatója vlllásreggellt adott Kozma 
Miklós tiszteletére. Weber Ödön 
udvari tanácsos a bécsi TI igazga­
tója abból az alkalomból, hogy Koz­
ma Miklós a MTI elnök igazgatója 
Becsben időzik, ma viljásreggelit 
adott ezen résztvett Kozma Miklós 
és felesége, Havel Béla a magyar 
rádió íigyv. igazgatója, osztrák 
részről pedig Adam Walter kor­
mánybiztos, sajtófőnök, Ludwig 
Ede rendkívüli követ és meghatal­
mazott miniszter.

— Egy utassz.álító repülőgépnek 
leszakadt a motorja, az. utasok sze­
rencsésen megmenekültek. A Brüs­
sel és Antverpen között közlekedő 
utasszállítógcp útközben elvesztette 
egyik motorját. A gép utasai között 
pánik tört ki, amikor látták, hogy 
a motor a gépről leválva a földre 
zuhan. Az utasok rémülete csak­
nem veszélyt idéz'W, elő. A gép 
megbillent és úgylátszott, hogy le­
zuhan. A vezető lélekjelenlétének 
köszönhető az utasok megmenekü­
lése. akinek az utolsó pillanatban si­
került kényszerleszállással földet 
érni.

— Nem Jelent meg a tárgyaláson 
a verekedő vádlott Még júniusban 
történt, hogy Szlliczey-Atórady 
(tyula nyllaspártvezért durván in- 
zultálta Hltzingor János Pál egy 
társaságban. Sziliczey-Várady felje­
lentette Hítzlngert durva becsület­
sértésért és könnyű testisértésért. 
A vádlott, már másodízben nem je­
lent meg a járásbírósági tárgyalá­
son csupán egy levél érkezett he­
lyette.. melyben bejelentette, hogy 
kész teljes elégtételt adni a sértett­
nek. Sziliczey-Várady Gyula azon­
ban ragaszkodott a vádlott, szemé­
lyes megjelenéséhez és ezért a tár­
gyalást elnapolták.

— A kirakatból elloptak két zseb­
órát. Lengyel László órásmester 
Csapó-utcán levő üzletéből isme­
retlen tettes két nikkel zsebórát el­
lopott. A károsult órásmester a 
rendőrség ktkzponti ügyeletén is­
meretlen tettes ellen megtette a fel­
jelentést. A rendőrség keresi a tol­
vajt.

— Véres összetűzés az eszi halá­
szok és a szovjet határőrök között- 
A I’eypos tó jegén súlyos összetű­
zésekre került a sor a szovjetoiwz 
határőrök és az észt halászok kö­
zött. A szovjet őrség orosz terület­
re akarta elhurcolni a halászokat, 
akik kétségbeesetten védekeztek. A 
szovjet őrség tűz alá vette az észt 
határőröket, akik a bajba jutott ha­
lászokat ki akarták szabadítani. A 
tűzharban két szovjet határőr el­
esett, A harc olyan helyen játszó­
dott le. amely kétségtelenül észt te­
rülethez t-'irtozik.

Mégis építkezik az egyház 
a Kálvin-tér 4. számú telkén

Egyik legutóbbi számmikban hin 
adtunk arról, hogy dr. Kölcsey Sán­
dor polgármester helyszíni szemlét 
tartott a félig lebontott Kálvin-tér 
4. számú házastelken s a szemlén 
résztvett az egyház két kiküldöttje 
és a város műszaki ügyosztályának 
vezetője is. A megbeszélésre, és 
helyszíni tárgyalásra az adott okot, 
mert kilátás merült fel arra, hogy 
sikerül összeegyeztetni az egyház 
érdekeit a szabályozási vonalban 
való építkezés lehetőségével. A 
Nagytemplom mellett ugyanis az 
elszűkűlő Kálvin-teret a szabálvo- 
zási vonal jelentősen kiszélesíti s 
új építkezés esetén a két szomszé­
dos ház között mélyen benyúlna az 
új épület.

Az egyháznak eleinte az volt az 
álláspontja, hogy az utca vonalától 
beljebb Ilyen beugróban (Ízletes 
házat nem volna kifizető építeni és 
az új épület rentabilitását valamint 
az építési költség törlesztését ez a

Ahhoz lőtte agyon 
haragosát amikor áldozata 

Debrecenbe jött esklivőre
Nem érzi magát bűnösnek az ügyvéd gyilkos Varr Lajos

Budapest, január 20. Július 24-én 
véres gyilkosság történt Kispesten. 
Tarr Lajos soffőr meggyilkolta dr. 
Abonyi (Knopfler) Dezső ügyvédet. 
Tarrt a gyilkosság után azonnal 
letartóztatták és ügye csütörtökön 
került a pestvidéki törvényszék 
Mendelényi-tanácsa elé.

A vádirat szerint Tarr és fele­
sége évekkel ezelőtt Abonyi dr. 
közreműködésével adásvételi szer­
ződést kötöttek Tarrné édesanyjá­
val. Tarr állítása szerint az ügyvéd 
üres papírlapot íratott vele alá és 
azután egy nyilatkozatot gépelt a 
papírra, amely okozója lett Tarr 
anyagi romlásának. A jómódú em­
ber 60.000 pengő értékű házát elár­
verezték, őniaga pedig gyári mun­
kás, majd benzinkútkezelő lett.

Tarr Lajos nem tudott belenyu­
godni helyzetébe és véres bosszút 
forralt Abonyi ellen. Július 2ő-tól 
24-ig állandóan az ügyvéd nyomá­
ban volt és éppen akkor lőtte le, 
amikor az taxiba szállt, hogy Deb­
recenbe utazzon az esküvőjére. Mi­
vel a vádlott a gyilkosság után m in 
is próbált menekülni, bizonyossá 
vált, hogy előre készült véres tet­
tére.

— Zsírt loptak az éléskamrából. 
Szerdán éjszaka ismeretlen tettes 
álkules segítségével kinyitotta Buda 
Mihály Cserepes-utca 12. sz. alatti 
lakos kapuját, majd szintén álkules 
segítségével behatolt az éléskam­
rába, ahol egy nagyobb zsíros bö- 
dönből telerakott egy kisebb bönönt 
és magával vitte. Buda csak reggel 
fedezte fel a lopást, aki felment a 
rendőrség központi ügyeletére és 
ismeretlen tettes ellen megtette a 
feljelentést. A rendőrség megindí­
totta a nyomozást. 

körülmény megnehezíteni. Most 
közvetítő megoldásként arra az elvi 
álláspontra jutott a város vezető­
sége és az egyház, hogy amennyi­
ben a szabályozási vonalban felépí­
tenék az új bérházat, vagy parkí­
roznák a beugró révén nyert köz­
területet, vagy pedig azt is engedé­
lyezné a város, hogy a Kálvin-tér 
5. számú szomszédos ház tűzfalánál, 
amely hosszan benyúlna az új épü­
let mellett barakszerű üzletsort 
építhet az egyház, aminek bérjöve­
delme előnyösen megkönnyíti az 
építési költóégek törlesztését. A ba- 
raks.or létesítése természetesen any- 
nyi időre szólna, amíg a szomszé­
dos ház helyén is nem akarnak új 
épületet húzni, mert akkor az i.< 
hozzá igazodik a szabályozási vonal 
által beljebb vitt utcafronthoz. A 
barak szerű fizletháznt természete­
sen csak akkor építheti meg az egy­
ház, ha a szabályozási vonalba fel­

építi tervezett bérhez'”.

Tarr Lajos azt vallotta a bíróság 
előtt, hogy nem érzi magéit bűnös­
nek, mert, az ügyvéd olyan nagy 
bűnt követelt el ellene, hogy ez 
menti őt minden felelősség alól. Ez­
után drámai vallomást tett arról, 
miképpen ment tönkre, hogyan for­
gatlak ki lépésről-lépésre vagyoná­
ból. Elmondta, hogy öngyilkos 
akart lenni. A gyilkosság napján az 
ügyvéd magához rendelte. Ekkor 
óraszámra sétált Abonyi lakása 
előtt. Mikor látta, hogy az ügyvéd 
taxiba száll, elfogta az indulat és 
rálőtt. Nem akarta megölni, csak 
megsebesíteni.

Tarr Lajos vallomása után a ta- 
mikihallgatásokra tért át a bíróság. 
Zsebe Margit gépírók isasszon v azt 
vallotta, hogy Abonyi ügyvéd tar­
tott a gyilkosságtól és állandóan 
revolvert hordott magánál. Ugyan­
ezt vallotta a meggyilkolt ügyvéd 
volt ügyvédjelöltje is, a többi ki­
hallgatott tanuk pedig Tarrnak azt 
a kijelentését erősítették meg. hogy 
az ügyvéd megérdemelte n halált.

Tizenegy (ami kihallgatása után 
az elnök a tárgyalást felfüggesz­
tette. Pénteken fog valószínűleg 
sor kerülni az ítéletre.

(:) A Népszerű Főiskola új mo­
dern nyelvi nyelvtanfolyamai (an­
gol. francia, lengve!, német, oro z. 
román) február 1.-én kezdődnek. 
Jelentkezések Központi Egyetemen, 
telefon : 25-00.

— Borzalmas tiízvóRz <%v amerikai ko­
lostorban. Ottawából jelenlik : Borzai 
inoR tűzvész elpusztította a Szent Szív 
kolostori és úgyszólván ö.s«zes lakói 
megsebesüllek vagy boniiégtek. A tűz az 
épület földszintjén keletkezeit és csak­
hamar az egész épületre kiterjedt. \ ko­
lostor tanintézetében elhelyezett tanulók 
a paptanárok vezetésével a tetőre mene 
küllők. \ lángok csakhamar eh’, lék ille­
tőt is. amely fülsiketítő robajjal hroin 
loll és a lángtongeren túl álló ember 
tömeg kénytelen volt lehetetlenül nézni, 
mint pusztulunk cl a gyermekek a fel­
csapó lángokban. A kegyetlen hideg és 
a hatalmas hótnkaró rendkívül megnehe­
zíti az eltakarítási munkálatokat. A ro­
mok közül tizenhét teljesen inegszcncsc 
cicit holttestet hoztak ki. Huszonnyo’c 
barátnak nyomaveszett. Huszonkét sebe­
sült állapota élet veszélyes. A vizsgálat 
m< gúllapílolla, hogy a tüzel ismerd! n 
okból történő robbanás okolta.

A közönséget
niiiiiiinmiiiiiiiiM

érdekli,
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hogy a kereskedők 
részéről igen gyakorlati és igen 
életbevágó kívánság merült fel, 
amelyet már korábban a kereske­
delmi miniszter elé terjesztettek. 
Arról van szó. hogy a kiskereske­
dők üzleti berendezéseit és nélkü- 
lözhe'etlen berendezési tárgyait 
mentesítsék a végrehajtások alól. 
A kiskereskedőknek Is legyen te­
hát ahhoz hasonló védelmük, 
mint amilyenben ma a kisiparos­
ság részesül. Az egyenlőség elve 
alapján is kívánják ezt a védel­
met és indokolásukban rámutat­
nak arra, hogyha megmarad az 
üzleti berendezés és a felszerelési 
tárgy, akkor megmarad a lehető­
sége. hogy folytassál: az önálló 
kereskedői tevékenységet. Az ön­
álló egzisztencia védelmének 
egyik fontos kelléke volna az a 
mentesség, amelyet a kiskereske­
dők számára kívánnak. A keres­
kedelmi miniszter a maga részé­
ről helyeselte a gondolatot és 
amikor a kívánságot átiratban át- 
küldte az igazságügyminiszter- 
nek, határozottan kifejezte azt a 
felfogását, hogy helyes volna a 
kívánság teljesítése. A kérdés el-' 
döntése most tehát az igazságügy­
miniszterre vár és az ő döntése 
után készítik' el azt a törvényja­
vaslatot, amely a kereskedőknek 
a régen kívánt védelmet bizto­
sítja. Pénzügyi szempontból sem 
lehet ellene aggályt támasztani, 
mert hiszen az üzleti berendezé­
sek az árveréseken mindig oh"A 
áron kótyavefyélődnel; el s így az 
államkincstár szempont iából sem 
je’ent sokat, ha megadnák a kí­
vánt árverési menteseéoe1.

Táncesléív
a

Szárnyaskerék heyiségében
Hunyadi-utca 9.
írom baton este 8-2 óraié»
Tánctanár: Barcsa Magdo’na.
Uj tánctanfolyam kezdődik.

Egy zsák tengerit elloptak a 
szekérről. Birinyi Pál gazdálkodó 
Kígyó-utca 31 szám alatti lakos 
szerdán délután a Szoboszlai- és 
István út sarkán megállóit szekeré­
vel. Míg a gazdálkodó az egyik üz­
letben járt, ismeretlen tettes egy 
zsák tengerit lopott, el a szekérről. 
Birinyi [’ál feljelentésére a rend­
őrség megindította a nyomozást a 
tettes kézrckerítésérc.

—- Súlyos szerencsétlenség a pad­
láson. Ozvegv Kenyeres Istvánná 
Balaton-utca 50. szám alatti lakos a 
napokban felment a padlásra, ahol 
az egyik dohán,vbállt akarta odébb 
tenni. A báli azonban a szerencsét­
len asszony kezét odaszorította az 
egyik gerendához és jobb alsókarja 
eltört. Özvegy Kenyeres Istvánnál 
a mentők részesítették első segély­
ben, majd a sebészeti klinikáira 
szállították.

— Először berúgott, aztán meg­
mérgezte magát egy újpesti asz- 
szony. Ijpestről jelentik : Magyart 
Károlyné, 36 éves háztartásbeli, — 
kedden este Újpesten a Kassai-útea 
1. szám alatti lakásán nagymennyi­
ségű alkoholt fogyasztott el. majd 
öngyilkossági szándékból lúgkőo’- 
dattal megmérgezte magát. A kihí­
vott mentők élei veszélyes állapot­
ban hi’szállílollák a gróf Karolyi­
kórházba. Tettének oka ismeretlen.
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— Húsmérgezés, koibászmérgezés 
íialmérgezés vagy gombamérgezés 
előfordulásakor a gyorsan ható ter­
mészetes ..Ferenc József keserű­
víz azonnali használata — egy vágy­
két pohárral — rendkívül fontos 
segédeszköz. Kérdezze meg orvosát.
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DEBRECZENI ÚJSÁG 1938 Január 21, péntek
Sí a

Ma délután temették el 
a cirkuszi oroszlán áldozatát

Eljegyzés: Ulrich Tibor bank­
tisztviselő Széchenyi-u. 74 — Ho- 
rogh Erzsébet Széchenyi-utca 109. 
Gál Imre föplncér — Juhász Ilona 
Teleki-utca 8C. Molnár Sándor 
rendőrőrmester — Tirucz Rozália 
Gohér-u. 35. Csők Imre fm. Miklós 
utca 21 — Orbán Anna Ebes 15. 
Szabó Sándor fm. — Rácz Virág 
Honvéd-u. 44.

Születés: Tornyai János 
Szí kori tanya fiú Ferenc. 
János fm. Balmazújváros 
Mária. Gombos Sándor fm. 
utca G7. fiú Antal. Készéi 
máv. pályaőr Tiszafüred
Garái-u.'s7ieány Zsuzsanna. Erdélyi 
Ferenc városi tisztviselő Homok-u. 
127. leány Hajnalka. Kovács Lajos 
fodrász Garai-utca 26. leány Ilona. 
Liptai József klinikai asztalos Lu- 
gosi-u. 25. leány Margit Mann Mor 

•. kőfaragó segéd Csap-u. 6. fiú Sán­
dor. Nagy Sándor cipész s. K. lót.h 
utca 34. fiú Sándor.

Halálozás: özv. Dobi Károlyné 
r kát. 88 éves Széchenyi-utca 77. 
Nagy József fm. 42 éves Nagysza- 
lontá-u. 23. Erdei Margit háztartás 
r kát 23 éves Zápolya-u. 4. Gerőcz 
Istvánná ref. 65 éves Hargitta-u. 15. 
Pál Sándor kőmives s. r. kát. 25 
éves Kuruc-u. 53. Osváth Lajos víz­
vezeték szerelő r. kát. 39 éves Szap- 
nanos-u. 17. özv. Nagy Lajosné ref. 
79 éves Szeder-u. 17. özv. Varga 
Lajosné ref. 76 éves Pandur-u. 12. 
özv. Kontra Jánosné r. kát. 84 éves 
Mátyás kir.-u. 41. Kiss Miklós ref. 
3 hónapos Méliusz-tér 13.

kondás 
Molnár 

leány
Tegez-

La.jos 
leány 

Irén. Feldmann Jakab férfi szabó

Pécs. Január 20. A baranyamegyei 
Ujpetre község közönsége még min­
dig annak a borzalmas cirkuszi tra­
gédiának a hatása alatt áll. amely 
kedden este történt a cirkusz elő­
adása vegén, amikor Schneller TDdét 
a cirkuszigazgató 24 éves fiát az 
egyik hatalmas oroszlán megtámad­
ta és átharapta torkát.

Az egész környéken óriási rész­
vét nyilvánult meg az idős Schnel­
ler Károly cirkuszigazgató iránt, 
aki ilyen megrázóan tragikus kö-ilyen megrázóan tragikus kö-

rülménvek között nemcsak a fiát 
vesztette el. hanem három orszlán- 
jának agyonlövetése folytán tíz­
ezer pengő kár is érte. Schneller 
Károly igazgató még szerdán fel­
hívta telefonon a rádiót és körte, 
hogy mondják Tie a hírek között, a 
tragikus eseményt, mert csak így 
tudja értesíteni az ország cirkuszai­
ban játszó tizenkét fiát és rokonait, 
hogy eljöhessenek a temetésre.
Schneller Edét ma délután temették 
el Ujpetrén nagy részvét mellett.
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Oláh Gábor második előadása 
Shakespeare-ről

Színházi Szabadegyetem kereteben 
Oláh Gábor foly- 

Shakespeare-röl. Az 
helyisége -zsúfolásig meg- 
kultúrális élete iránt ér- 
melynek magyarázata ■* 
a kulturális érdeklődésen 
Gábor személye is volt, s 
nagy író és esztéta leg- 

mellyel a világ lég­
művészi crdeklö-

Dr. Kiss Miklós tanár és neje 
dr. Krcps Mariann gyermeke: 
Mlklóska 3 és fél hónapos korá­
ban elhunyt. Temetése pénteken 
három órakor lesz a Köztemetőben. 
(Minden külön értesítés helyett). 
Gebauer cég rendezi.

Nagy Lajos 29 éves korában el­
hunyt.' temetése szombaton délután 
lesz A’ámospércsen a református 
egyház szertartása szerint. A teme­
tést és szállítást Csurka „Kegyelet" 
temetkezési vállalat végzi, Dégen- 
feld-tér 2. szám.

Papp Istvánná, Thurcsányi Róza 
51 éves piaci árus elhunyt. Teme­
tése pénteken délután három óra­
kor lesz Köztemetőben róm. kath. 
szertartással. Károly Ferenc Józ-ef- 
út 18. Pusztai Temetkezési Intézet.

— Három olasz repülő indulásra 
Vár. Rómából jelentik : A guodonii 
repülőtéren már csütörtökön ké­
szén áll az a 3 Savoya Marchetti 69 
typusú bombavető repülőgép, amely 
Északafrikán át Délamerikába re­
pül, hogy újabb tanúságot tegyen 
az olasz' hadirepülés fejlettségéről. 
Az egyik gépet Biseo repűlőőrnagy 
a Páris-damaszkuszi repülővereeny 
győztese, a másikat Mussolini 
Bruno, a Duce fia. a harmadikat 
Mosketeli repülőszázados vezeti. A 
gépek csak a kedvező időjárási vi­
szonyokat várják s azonnal elin­
dulnak a több mint 10 ezer km-es 
útra. Az út legnehezebb része a 
Szahara feletti 200 km-es út lesz.

Az amerikai bűnügyi nyomozó 
hivatal igazgatója tavasszal Btida- 
nostre utazik. Hoower Edgar, az 
Egyesült Államok bűnügyi nyomo­
zó? hivatalának igazgatója, a tavaszi 
hónapokban Budapestre érkezik. 
Már évek ót irtó hadjáratot folytat 
az amerikai alvilág ellen. Több 
amerikai államot is meglátogatott. 
Európa több államában 
nvozza a viszonyokat s 
időt tölt Londonban i

A 
tegnap tartotta meg 
tatólagos előadását 
Újságíró Club 
telt Debrecen 
deklődőkkel. 
rendezésen és 
kívül az Oláh 
közelebbről a 
utóbbi előadása, 
nagyobb drámaíróját a 
dés középpontjába állította.

Előadásának el«ő részében az Otellód 
taglalta az ő rá jellemző komolysággal 
és művészi lendülettel. Problémájának 
magva az volt, hogy hogyan sikerült a 
nagy drámaírónak Otellót, a tiszta és 
ártatlan Desdemona gyilkosát rokon­
szenvessé és szánalomraméltóvá tenni 
úgy, hogv sorsa minden borzalom mcl 
lett is felemelő s a tragikum fenséges 
hatását kelti bennünk. Sokféle körül­
mény közrehatása mellett ezt abban lát­
ja, hogy Shakespeare az Otelló alakja 
mellé megteremti a Jago alakját, a vi­
lágirodalom legnagyobb intrikusát. Szó 
ges ellentéte ez Otellónak, aki aljassá 
rtával és bosszitállásával kiemeli az Otel 
io nyíltságát és becsületességét, fehé- 
faja intelligenciájával az indus faj naiv- 
ságát és hiszékenységét, gondolkodása

katona aktivitását és cselekvő ösztönei 
Végeredményben nem az ártatlan Dcsde 
monáé, hanem az Otelló sorsa a tragi 
kus, akit a körülmények s a Jago kegyet­
len játéka vesznek üldözőbe, úgyhogy 
egyszerre szeret és egyszerre átkoz, egy­
szerre öli meg Desdemonát és egyszerre 
siratja meg. Eme lélektani és helyzetiéi 
lentitek színpadi kiaknázásában utólér-

tanulmá- 
hosszabb 

...... .  Scotland 
Yard intézményének tanul mányozá-

— Székesfehérváron rendezi a 
kormány az első képzőművészeti 
kiállítást. Hómann kultuszminiszter 
leiratot intézett a városhoz, amely­
ben értesíti, hogy a kultuszkor­
mány a vidéken képzőművészeti 
kiállításokat, rendez >s azok tartama 
alatt, irodalmi, zenei, esetleg szin- 
pndművészeti előadásokat is tart. 
A kultusz,kormány’ az első ilyen ki­
állítást Székesfehérváron rendezted 
meg és annak megrendezését az 
országos irodalmi és művészeti ta­
nácsra bízza.

betétién mester volt Shakespeare s ez 
adja meg műveinek, elsősorban Otelló- 
nak hatásosságát.

A másik Shakespearc-dráma, melynek 
alapján az előadó Shakespeare 
tét jellemezte, a

sokféle

— Olcsóbban kapják a Debreczeni 
Újság—Hajdúföld olvasói a Be- 
nyovsz.ky-i'éle művészlapokat.
Eddig ezek a páratlan szépségű, 
pompás művészlapok ára sorozaton- 

Az'öreg ember elméjének elborulása, a I kint, 1 pengő 60 fillér volt Lapunk
gyermekeiben csalódott apa, a trónjáról I o]VaS0i ezentúl 1 pengő 50 filler- 
lebukott király mind egyetlen személy. I kapják a nyolc darabból álló 
akinek gyermekei apjuktól örökolt tulaj- I ozatot jja ismerősének, vagy 
dolgaiknál fogva fordulnak el lene. E ír, küldjön Benyovszky-
sokszoros tragédiát azzai ws/j h I „ , , .
„vobbá az író. hogv a tear király alak- féle muveszlapot.
iát megnőtted, hatalmas haragjával. — Kenyérvágás közben elvágta 
óriási testi és lelki méreteivel a trage kezét CgV fiú. Csütörtökön délután
kurn is óriásivá nő. Szinte emberfeletti Napy Sándor Monti ezredes-utca
alakok kellenének a Shakespeare-drá- 1 1S s’z;ínl alatti lakos kenyeret akart 
mák megjátszásához, akik külsejükben I miközben megcsúszott kezó-
is kifejeznék azt a hatalmas erőt, mely- bcn a kés és bal kezén két Újját sit­
ivel Shakespeare alakjait felruházta. ]Vosan megvágta. Nagy Sándort, a

A nagyhatású előadásért C s o b á n mentök részesítették első segely-
F.ndre főíevéltáros, a Csokonai Kör fő- 1 ben_
titkára mondott a hallgatóság "^íbcn _ neduln törzsfőnökök Viszály» 
köszönetét. K a rd o s Pál hozzászólást Ammanból jelentik: Két
ban a Csokonai Színház kiváló m beduin törzs között főnökei VÍSZÚ-
ről, Kőmives Sándorró emle .. hntár köz6]ében
meg. aki az előadó által jellemzett k q ütközp). fo)vt lp< amely után 

kWi^re“- 62 ba1ntt mi,rildt a c^téreiEtulajdonságok 
játszotta meg 
bizonyítva. 1

magáról az ün- 
előadást bezáró 

főtitkár jelentette, hogy a Színházi Sza­
badegyetem legközelebbi előadása 23-án. 
vasárnap lesz a Déri Múzeumban, ami­
kor dr. Soós Béla egyetemi m. tanár, le.- 
kész elmaradt előadása fog 
a ..Társadalmi 
színháziról.

mely után

MEGHÍVÓ.
A Debreceni Gőztéglagyár Rt. 

XXXI. évi rendes közgyűlését 
1938. évi február hó 5.-én 13 órakor 
Debrecen, Ferenc József-út 70. sz.
-.......................— Tárgy-

és fel­
it z 1937.

■ - ---- ........................ ..... ..........**"""*
_ Egy Máv. segédtiszt viz he­

lyett lúgkőoldatot ivott és a kór­
házban meghalt. Lovász Nándor 58 
éves Máv. s. tiszt véletlenül víz he­
lyett mosószódaoldatot ivott. Kór­
házban sem tudták megmenteni az 
életnek. A nyomozás megindult.

HEGYI ZOLTÁxW: 

„Hangosfilm a Marson" 
(„Lélekcsere egy Marslakóval") 

című ú| technikai regénye a Mars 
bolygó lakóinak életét, technikai 
vívmányait ismerteti a legme­
részebb írói f a n t á z. 1 á v a I.

Meséje, rendkívül érdekes, 
mindvégig lebilincselő 
olvasmány. — Most 

jelent meg, lapunk 
kiadásában !! — 

Kapható:
50 FILLÉRÉRT A KIAD Ó B A N 
Plac-u. 5«., v. a lank'hordók révén

alatti helyiségében tartja, 
sorozat.: Az igazgatóság 

debreceni I ügyelőbizottság jelentése
(B M.t évről, ezzel kapcsolatban az 10.-5«.

évi mérleg- és eredményszámi'» 
megállapítása. 2. Határozat az igaz- 
gatóság és a felügyelőbizottság 

SZENT ISTVÁN MAUZÓLEUMOT r(4Szére a felmentvény megadása 
ÉPÍTENEK tárgyában. 3. Az igazgatósság és

I a felügyelőbizottság 1937. évi tisz- 
Székesfehérvár, január 20. Hóman Bá I (ejetdíjának megállapítása. —M é t - 

iint kultuszminiszter legutóbbi székes- I ] p <r s Z á 111 1 a : A tlg.VOn : KÖSZ-
fehérvári tartózkodásakor úgy döntött. | póllZ 1* 2,909.69. , Itiyallajiok I 

Felszerelés P 5.64. Éf- 
1’ 31,000.—. Adósok I* 
Árukészlet P 109,735.32. 
P 406,357.83. — Teher : 

-’9.—. Tőke- 
Nyugdíjalap 
p ' 95,762.35. 
. összesen :

E r e d m é n y-

hogy Sidlo l'erenc 
az «•...............
mot építenek, 
sóját helyezik rí.

ásatások helyén álílják fel. Mauzoleiu 
ahol Szent István kopor- 

X mauzóleum freskóit 
s festőművész készíti.

ÚGY HASBARUGTA A LÓ, 
HOGY A KLINIKÁRA KELLETT

Szabó Kálmán kocsist

hogy elvesztette eszméletét. A sze­
rencsétlen kocsist gazdája találta 
meg, aki azonnal befogott a sze­
kérbe és Szabó Kálmánt behozta a 
sebészeti klinikára, ahol felvették 
ápolás végett. A szerencsétlen ko­
csis állapota csütörtökön már lénye­
gesen javult. Értesülésünk szerint 
a’ nyomozást megindítják annak ki-

ért terhel e valakit felelősé,

Részvénytőke T 150,000. 
tartalék T‘ 150,836.—. 7 
r.sooo. Hitelezők

406 357 
;í in 1 a :

.S3.

Összesen :

I’ 1,759.48. összesen : I’ 144.610.10.
X vereség : összes fizetni bevételek 
P 143,986.27 
áthozat 1*
144,610.10. „
nek találtuk : a Feliigyelőbizot.tsíig.
Debrecen. 1937. évi december h<> 
31.-én. — Figyelmeztetés: Mind­
azon részvényesek, akik a közgyű­
lésen megjelenni és szavazati Jogu­
kat gyakorolni kívánják, tartoznak

szelvényekkel együtt a közgyűlés 
előtt 3 nappal a társaság Irodájá­
ban letenni.
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SZÍNHÁZ
Egyetlen éjszakára

Zenés vígjáték , Csokonai Színházban

Az izgatóan fűszerezett zenés vígjáté- 
kokat a franciák mintájára már sokon 
megpróbálták utánozni, de gyönge ered­
ménnyel. Jelentős kivétel itri-Halász 
Imre, aki több tekintetben még a rn?s. 
tereken is túltesz. „Egyetlen éjszakára I* 
című zenés vígjátéka, mrlv a budapesti 
Andrássy-színháznak ma is kasszadarab­
ja, annyira franciás, annyira fűszeres, 
mintha nem Budapesten, hanem Paris­
ian született volna. Ez inkább dicséret, 
mint gáncs, bár tagadhatatlan, hogy Eri- 
Halász Imre humorában van egy jó adag 
fintor is s néha a kaviárt túlborsozza. 
így aztán a darabot még manapság sem 
ajánlhatjuk tizenhatéven aluli Irányok­
nak. noha másrészről a szerző mindent 
elkövet. hogy mulatságos, szórakoztató 
és fordulatos legyen. Ezt u törekvését a 
legteljesebb siker koronázza, mert túl a 
darab erősen sikamlós trhdrnr’iájón, az 
..Egyetlen éjszakára !“ című zenés víg­
játék a szezon egyik Icgöflrlrsebl» leg­
lendületesebb ilynemű darabja. I.oson- 
(zy Dezső zenéje friss, pattogós. Második 
felvonásbeli tangója gyönyörű. Ezt a 
pompás tangót a szereplőknek is. a vo- 
kálte. .Ttlnrk is többször meg kellett is­
mételni.

l'.ri-Halász Imre vígjátékját csütörtö­
kön este mutatta be a színház gondos 
rendezésben, de néha lassú tempóban, 
pedig ez a darab szédületes tempót kí­
ván. A szereplők — nagyon helyesen -** 
játékukban kihangsúlyozták a ..játék“ 
igazi jellegét. Maguk is mókáztak, „ját­
szottak“. Különösen elemében volt H. 
Neményi Lili, akiből valósággal áradt 
a humor, az ötlet. Gyönyörű hangját ez­
úttal kissé kímélte, de játékán megérzell. 
hogy szereti ezt a szerepet s könnyed

A CSOKONAI SZÍNHÁZ HEH MŰSORA

21- én, pénteken este C. bérlet 17. sz. 
Egyetlen éjszakára.

22- én, szombaton délután filléres hely­
árakkal : Blkfic tanár lír.

22- én, szombaton este B- bérlet Ifi. sz. 
Egyetlen éjszakára.

23- án, vasárnap d. u. bérlctszünctbcn : 
Egyetlen éjszakára.

23-án, vasárnap este bérlctszünctbon : 
Egyetlen éjszakára.

A színházi iroda jelenti :
Igen szép sikerrel mutatta be — 

tegnap este a Csokonoi-szinház Bu­
dapesttel egyidőben Éri-llalász és 
Losonczy kitűnő zenés vígjátékéit, 
az :

Egyetlen éjszakára
Kitűnő hangulatban s igen sokszor 
kirobbanó nevetéssel honorálták a 
nézőtéren igen szép számmal egy- 
hegyült közönség a darabban elö- 
fordúló szellemességeket. A szerep­
lők egytöl-egyig tudásuk legjavát 
adták, elsősorban H. Neményi Lili, 
Halnssy Mariska, Pogány Margit, 
•Tűrik Julcsi, kik a darab női fősze­
repeit játszották, Mányay, Alszeghy 
Herczegh, Szabó Ernő, Székely, — 
Seprényi, Lányi a férfi főszerepek­
ben szintén kitűnően állották tneg 
a helyüket.

Ma, pénteken 0. bérlet 17. szám­
ban, szombaton B. bérlet 18, szám­
ban, vasárnap délután, vasárnap 
este bérletszünetben

Egyetlen éjszakára
Szombaton délután filléres hely­

árakkal a nagy sikert aratott

Bikfíc tanár úr
A jövő hét szenzációja II. Ne­

ményi Lilivel:
MARICA GRÓFNŐ.

Előkészületben: „Csókhívutar 
operett, ősbemutató 1 !! 

humorral, finom bájjal, robbanó tem­
peramentummal rajzolta meg Paulette 
alakját. Hasonlóan nagyszerűt produ­
kált Jurík Julcsi, aki Mimi szerepében 
ellenállhatatlan volt. Mennyi ötlet, lele­
mény van ebben a fiatal színésznőben ! 
Minden szerepből ki tudja ..hozni“ a 
maximumot. Emellett ragyogó láhcns. 
Hal assy Mariska finom komikum 
mai, szikrázó szellemességgel rajzolt meg 
egy snob méltóságos asszonyt. Karika­
túrája valóban művészi és eredeti v >11. 
P o g á n y Margit Chrislája friss, ked­
ves és végtelenül rokonszenves. M á- 
n y a i Lajos ezúttal is bebizonyította, 
hogy elsőrendű színész. Határozottan 
nem mindennapi tehetség, aki ebben A 
nem neki való szerepben is meghódította 
a közönségei invenriózus. kiegyensúlyo. 
zott játékával. M á n y a i remek knrik- 
terszínész, de mint bonvfván nem elég 
könnyed s hozzá a hangja is gyenge. 
Alszeghy Lajos groteszk humora 
hiánytalanul érvényesüli a fejelágyáru 
esett Kurt szerepében. A közönség rend­
kívül sokat mulatóit alakításán. Her* 
c z e g László egy pazar figurával vonla 
magára a figyelmei. Waller bankdirck- 
tor szerepében Szabó Ernő brillírozol! 
eredetiségével és komikumával. L á n y i 
Dezső ügyes ha jópincér volt, de — hogy 
stílusosak legyünk — mindenki a helyén 
volt és elősegílcllc az őszinte sikert.

A zenekart Csalink Béla karmester 
kedvvel és lendületesen vezényelte.

Végül egy zokszót ! A közönség rossz­
néven vette, hogy már hetek óla nem 
kaphat színházi újságol, ezúttal pedig a 
színlapol is nélkülözni volt kénytelen. 
Ezen a mucsai állapoton segíteni kell. 
Sürgősen I (b. p.)

Mozi műsor
Hungária : Két fogoly.
Apolló: A 3 betyár.
Vígszínház : A falu rossza.

rwwwwrnnnnnn
TERTAK ELEMÉR NEGYEDIK 

HELYEN ALL AZ EURÓPABAJNOKt 
KORCSOLYÁZÓ VERSENYEN

St. Moritz, január 20. Csütörtökön 
kezdődött a férfi mükorcsolyázús euró­
paira jnoki versenye az előírt gyakorla­
tokkal. Kilencen indullak, köztük Tor­
ták Elemér magyar bajnok, aki nz első 
nap pontozásának alapján I. helyre ke­
rült holtversenyben, az osztrák Hadárai, 
1017 8 ponttal.

■ CD ■ 03 ■ CD ■ CD BCDRC3BCDÍCDB'

IDŐJÁRÁS
BiiBiiiiiiiiiBiiíiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiBiiffl

A Meteorológiai Intézet jelentése :
Hazánkban a nap folyamán lényegié 

len mennyiséggel járó eső voll. A hő­
mérséklet Sopronban 7, Budapesten és a 
Dunán!ól nagyrészén H. Szegeden 6, d< 
Egerben és Békéscsabán 3 és Debrecen­
ben csak 2 fokra emelkedőit.

PROGNÓZIS: Északi, északnyugati 
szél, helyenként eső (főként nyugaton és 
délkeleten.) A hőmérséklet nem változik 
lényegesen.

Gyógyszertárak éjjeli szolgálata
„Kossuth Lux Arnold Piac u. 26. 

X árosi bérpalota. — „Isteni gondvise­
lés“, Székely Adorján, Petőfi-tcr és Te- 
lekl-u. sarok. •— „Csokonai“, dr. B.iláry 
István, Mester u. 13. - ..Árpád feejde- 
lem“, Mikes Béla Csapókért, Jánosi u. II
O« CD ICD ICD «CD «CDi O«

KÉZIRATOKAT NEM ÖRZÜNK 
**?G ÉS NEM ADUNK VISSZA.

testedzés
Bocskay—Villanygyár 3:1 (1:1)

A Boce’.a.v csütörtökön délután 
rendezte első kétkapus edzését és 
ellenfele n Villanygyár megerősí­
tett csapata volt. A Bocskayból hi­
ányzott. Palotás, Bikfalvy és Boros 
s így a Bocskay a következő felál­
lításban lépett, pályára :
Varga—Sarkadi, Jnnzsó—Elek, Bel­
esik, Orosz -Markos, Hevesi, Fiúin 
Takács, Hajdú. Kezdetben az amatő­
rök sokkal jobban mozogtak és Bo­
doni révén a vezetést is megszerez­
ték. Utána h Bocskay is több szép 
támadást vezetett, amelynek során 
Markos kiegyenlített.

A második félidőben a Bocskay 
teljesen beszorította ellenfelét és 
először Finta, majd Takács rúgott 
remekbeszabott gólt. Ezzel a Bocs- 
kay 3 : 1 arányban nyerte meg első 
kétkapus edzőmérkőzését. Palotás 
sérülése miatt nem kezdte még el 
nz edzést. Bikfalvy és Boros pedig 
felmentést kapott. Heveny még Deli- 
recenben tartózkodik és ezért szállt

12.000 pengő segélyt adott a kormány 
az MLSz-nek

Hosszú ideig bizonytalan volt, 
hogy a magyar válogatóit csapat 
részt vesz e a párisi világbajnoksá­
gon, vagy sem. A bizonytalanság­
nak az volt az oka, hogy az MLSZ- 
nek nem állott elég Összeg a rendel­
kezésére, (imivcl nz előkészületeket 
és az utazási költségeket fedezték 
volna. Az MLSZ, ezért a kormány­
hoz fordult segítségért. A kormány 
meg is szavazott 12.000 pengőt azzal 
hogv a magyar fiitballválogatott 
részt vegyen a világbajnokságon.

Most már anyagiakon nem múlik 
a részt vétel, csak egy ami bizony­
talan, A magyar csapatnak még se­

A Bocskay fanatikus szurkolói azt kérik 
a vezetőségtől, hogy szállítsák lejebb 

a tribünnel szemben lévő ülőhelyek árát
A világbajnokl mérkőzések minit a 

Nemzeti Bajnokságot egy pár nap múlva 
megkezdik. Már az összes csapatok ed­
zésben vannak és nagyban készülnek 
első ellenfelük ellen. Készülődnek a csa­
patok. de a készülődésben nem marad­
unk rl a szurkolók sein. Nap-nap után 
különböző leveleket küldenek szerkesz­
tőségünkbe, amelynek tartalma azonban 
teljesen azonos. A levelekben kérés van 
a Bocskay vezetőségéhez ami nem is 
alaptalan, sőt egyenesen indokolt. A szúr 
kólók ugyanis nzt kérik a Bocskay veze­
tőségétől, hogy a nagy tribünnel szem­
ben lévő ülőhelyek árát szállítsák le az 
állóhely árára. Indokolásul felhozzák, 
hogy ezen a hévén alig lézeng egy pár 
ember, nz állóhelyről pedig a pálya hosz- 
sza és szélessége miatt egyáltalán nem 
lehel élvezni a mérkőzéseket.

Ha jobban .szemügyre vesszük ezeket 
a kéréseket. akkor megállapíthatjuk, 
hogv jogosak a kérések. A Bocsknv ve­
zetősége ugyanis nem ér vele semmit, ha 
ez a rész teljesen üresen van. Ha ezek­
nek az ülöhelveknrk árát lényegesen le­
szállítanák. akkor biztosan megnöve­
kedne a nézők száma és a Bocsknv is 
megtalálná számítását. Végül hivatkozik 
a levélíró arra az időre, amikor n Rors- 
kny még a DVSC-púlyán játszott. Akkor 
az állóhely teljesen zsúfolt volt és sok 
szór már egy ember Is alig tudott be­
menni. Er pedig azért volt, mert a játé­
kosok olyan közel játszottak a nézők­
höz, hogv minden mozdulatot élvezhet­
lek. Volt is akkor közönség, nem úgy. 
mint most a gyönyörű füves pályán, Ez 
azonban nem a közönség hibája, hanem 
a Bocskay vezetőségé.

Mindenesetre a Bocskay vezetőségének 
érdemes lenne gondolkozni a hozzánk 

be az edzésre. Hevesinek meghiú­
sultak a DVTK-vnl felvett, tárgya­
lásai es most Budapestre gravitál. 
Hevesi már áprilisban mint amatőr 
is igazolható lesz. A Bocskay já­
tékosai az első edzésen jó benyo­
mást. keltettek, de az amatőrök is 
kilőttek magukért.. Mindenesetre a 
két csapat munkáján meglátszik a 
téli pihenő.

Most., miután miír biztos, hogy a 
magyar csanat részt vesz a világ­
bajnoki küzdelemben, igy a bajnok­
ságot már január 30.-án megkezdik. 
A Boeskav vezetősége úgy döntött, 
hogv rendes edzéseket tart, hogy az 
Elektromos ellen teljesen félké­
sz,ültén állhasson ki a c.-nnat. A 
Boc-k.'iy vasárnap ismét kétkapus 
edzést fart, valószínűleg a Villany­
gyár ellen, mert a töblíi amatőr­
csapatok még nem kezdték el a 
munkát. Érte»fiié,síink szerint nz 
Elektromos ellen Teleki ismét ját­
szik'a BóCskaybiin.

lejtezőt, kell játszani a GörÖg-Pa- 
leszfina mérkőzés győztesével. Ha 
netalán Palesztina nyerné a selej­
tezőt, akkor a magyar válogatott­
nak egy mérkőzést Budapesten, a 
másikat- pedig Palesztinában kellene 
látszani. Már pedig erre a túlzsú­
folt Programm miatt nem igen lesz 
iilú. Viszont ha Görögországgal ke­
rülünk össze, akkor szintén ez lesz 
a helyzet. A magyar sportvezérek 
azt szeretnék kiharcolni a rendező 
franciáktól, hogy Magyarország 
osannta csak egy mérkőzést játszón 
a Görög-Palesztina mérkőzés győz­
tesével és azt is csak Budapesten.

befutott levél tartalmán, mert mi is úgy 
látjuk, hogy igen sok igazság és jogos 
kívánság van benne.

SPORTHÍRMONDÓ
Az, ökölvívó csapatbajnokság 

döntő mérkőzéseit. vastírnan folytat- 
íúk Budapesten. Ekkor a BVSC 
FT('-voJ, a BTK pedig a BSZKRT- 
val nv'i'i össze erőjét.

Az. Ulpest csanatn szerdán köny- 
nvú kétkapus edzést tartott n Fod­
rászok csapata ellen. A mérkőzést 
az Ujnest nverte 11:0 arányban. 
Különösen Hidasi középcsatár ját­
szott nngy formát, aki egymaga 
nyolc, gólt lőtt.

Kétévi szünet utón Ismét meg­
mérkőzik a magyar ökölvívó válo­
gatott. a csehekkel. A mérkőzés va­
lószínűleg májusban kerül lebonyo- 
Ittósva Práttóhan, vagy Brünnben.

Közgazdaság
A BÚZA 10 FILLÉRREL JAVULT

A késrárupiacon ai Ir&nyaat Javutt. 
a gabonafélék, mint a takarmén.vcikkvk 
piacén jobb vételkedv érvényesüli Búré­
ból nűntcRV 45 vagont adtak el 10 fit- 
li'rrel a tegnapi zárlat fdett.

Biiu : llszavldékl 77 kg-os 20.75 - 
21.10, 78 kg-os 21.05—21.40, 79 kg oa 
21.30-21.60, 80 kg-os 21.45—21.70.

Rozs i pc,(vidéki 18.90—10.10, más 
származású 19.00—10.25.

Takarniiínyiírpa : elsőrendű 16.25 — 
1(1.60, középminöségd 15.25—15 50.

Zab t ehőrcndfl 16.40—16.00, k6zép- 
minőségi! 16.30—16.40.

Tengeri ; tiszántúli 12.80—12.05, egyéb 
áll, 12.60—12.70.
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Magvak és hüvelyesek : Köles, fehér 
16 18, vörös 14—15. egyéb 13—13.50, 
napraforgómag, fehér 20-21. tarka 21- 
21.30, tökmag. nagyszemü 28.50—30.50, 
kisszemű 26.50 27.

ként 340 kg-on 
dőlt 101—103, 
sertés 98—102,

felül 111—112, príma sze- 
111. 88—94, angol sonka- 
ezportzsir márkázott 162

fótet-inűHi
fillér kg-ként. A vásár lanyha volt.

Ferencvárost sertésvásár. A csütörtöki 
ferencvárosi sertésvásárra felhajtottak 
2961 darab sertést. Köztük 822 darab an. 
goi hússertést. Elözőnapi maradvány 216. 
Arak : príma uradalmi zsfrsertés páron-

Felelős szerkesztő:
Benyovszky Pál

Főszerkesztő:
Dr. Nagy Imre

Felelős kiadó :
Alföldi Sajtóvállalat Kft. 

Ügyvezető igazgató : 
Dr. Kőlya Sándor.

Főiskolai hallgató 

lakótársat keres teljes el­
látással. Rákóczi-u. 26. 
(4. ajtó.) 1203

Nyírbátorban 
engedélyezett épület- és 
tüzifatelep uradalmi ve- 
vökörbiztosítással 
nyosan bérbeadó. 
Sütő-fatelep.

jiitá-
Cím :

AIPIRŐIHlllliapiEiriESIElK

Mindennemű
kézi hímzést olcsón vál­
lalok és pontosan elké­
szítek. Megkeresést sze­
mélyesen, vagy levélben 
Homok-utca 113. alá ké­
rek. in7’

Szép
családi ház, 2 szoba, elő 
szoba, konyha, baromfi­
ól és egyéb mellékhelyi­
ségek, nagy kertlel. sző­
lővel eladó Nógrádi Má­
tyás-utca 22 sz. Falógi-r 
melleik 423

Apróhirdetések dija "X^'t^íXüzS
:pXdSZ Ä* 60 flUér mltovább. 

r,l,TgVbeZíl sz0ede«gv8alaXr,Ie”oezTs és házasság rovatban elite-

Három 
szép kövér malac eladó, 
esetleg leölve. is. 
ló-utca 19.

Halas-
1269

Kisipari 
hirdetések

AZ ELEGÁNS Nö 
divatszalonja 

KECSKÉS MARGIT, 
Simonffy u. 2/a. I- em. 3.

TISZAI PONTY 1 P 
élő ponty 1.20 -1-40, 
rántanlvaló —.70 P. Be­

szerezhetők
PUSZTAYNÉNÁL,
RÁKÓCZI u. 8. sz.

AKAR JÓL ÉLNI ?
Menjen a Bánná 

utóda
Víg Márton, Csapó n. 38 

étkezdéjébe, 
hol olcsó ároo jól kosz­

tolhat.
Kitűnő magyar 

konyha.
Benlélkezés és kihordás 
Reggeli- és uzsotwakávé.

Fapiacok 
flanel takarók 
lépokrócok

olcsón
Petiknél

I Szent Anna-tt. 5

Házasság
Jövedelem mel 
[kezö vidéki gyer-

ieríiccknah , ..................

Zongoraórákat 
adok akadémiai rend 
szer szerint kezdőknek 
és haladóknak Jutányos 
tandíj. Kívánatra ma 
gyár nótákat is tanítok 
eigánvosan, kísérelszer 
Vesztéssel. Kossuth u 39 
I udvari lépcső, d. u 
fél 2-től fél 4-ig 134

*W*tH>*l ItUWMUMMOW

Eladó hin
ELADÓ

Budai Ezsaiás-utca 51. 
számú 2 szobás, eldszo- 
bás, kényelmes családi 
Aáz. 744

mektelen 45 éves asz 
szuny férjhez menne 
hozzáillő iparoshoz. Cím 
a kiadóban. 1278

jäöltendföißs

Könyvelésben

Ügynököket 
készpénz és jutalékkal 
lapterjesztéshez felve­
szek. Cím a kiadóban. 

1276

Kihordók
lapárusok csak igazol 
vánnyal felvétetnek — 
Cím a kiadóhivatalban.

1519

és gépírásban jártas 
tisztviselőt keresünk. — 
Ajánlatot fizetési igény 
megjelölésével ..Biztosí­
tó“ jeligére. I27'1

való 
nak 
rász,

Jócsaládból
ügyes fiú tanuló­

felvétetik. Biró fod- 
Piac-u. é8. sz. 1282

Erős
fiút csomaghordásra fel­
veszünk azonnalra. — 
Konzum, Iparkamara.

1281

Gyermekszerelő 
vidéki leány szerény fi­
zetéssel bármily állást 
vállal. Címeket a kiadó­
in, kér. 1282

Gsaiauos 
fíiszerkereskedősegéd 
erény igényekkel ál 

Kirakatrenlást
.illőkre is

WMWW*........ ..

Két
utcai szobából álló gar­
zoniaké*, kizárólag ma­
gános úrnak, vagy orvo

Kiadó
1 szoba üzlet, vagy rak-

az udvarban Értekezhet­
ni a háztulajdonossal ti. 
o ' ,nWI

Bútorozott
szoba utcai. külön ka- 
punlalti bejárattal felír. 
1 tői kiadó. Vígkedvű 
Mihály-u. 19. 1234

Hócipőt
tökéletesen javít Orbán 
gumiüzem. Piac-utca 7. 
nz udvarban

Király kávéi 
kitűnőek. Aromás, zama­
tos kávét Király üzleté­
ben a vevő előtt pörkö 
ük. Dégenfcld tér 11.

1579

Tuskófa.
száraz, felaprKva, haza­
szállítva már kél mázsas 
vételnél P 3.80 árban be­
szerezhető. 1 arga-utca 
11. I«17

Ne dobja el 
használt nyakkendőjét, 
hozza Timár-u. 52. sz. 
alá, fillérekért újjáala­
kítjuk. Hetnyósely mik­
ben és műselymekben

kendőüzeni 1119

írásbeli ajánlatot a ki 
adóba ..Szénírás“ jeligé­
re kérek. 12t0

április hó 1-től Csapó- 
utca 10. sz. kiadó. Érte 
kezűi a tulajdonossal az 
udvari lakásban. 1265

Maradékban 
finomat 
rolhat 
tokra, 
slb. <

ruhákra, kabá-
fehérnemüekre

Pannonia-udv-ir-
ban.

Házlruhát
3 P. délutáni ruhát 4 P.

.József kir. herceg-u.

Tanuljon 
gyorsírást és gépírást a 

ü Gyorsíró és
Iskolában. Olcsó
Állami bizonyít

Külön esti tanfo 
— Beiratkozás

Eötvös-u. 108.
szú mú n a gy jő ved el m ü
ház. haláleset mialt a 
legel fogadba I óbb áron

tandíj, 
vány. 1 
Ivamok.
egész nap az iskola he 
hűségében (Bat th vány u

■ < -r

Disznóólai 
bérbe keresünk. Cím a 
kiadóhivatalba n.

Pulyka

MMMWMMMMM ******

Fajborok

I. vételnél engedmény. 
Arany János 30. BlazseJ« 
leruielö. 1-'“

Családi ház
18 évig még adómentes, 
118 négyszögül telken 
szőlő és gyümölcsössel, 
2 nagy szoba, előszoba, 
konyha, speiz és padfel- 
járóval, alápincézve, jó­

le-vízíi kállai, részben 
bérátvállalással eladó. 
Gróf Vecsey-ulca 13. 
Homokkert. 243

PIACI

ÉLOBAROIYIFI ARAK

Liba, sovány 
darabja

kilója -
Csirke kg.

1.05—1.20

1.20 Ci 50
1.20—1.35

— 1.30

Forgalmas helyen,
a nagyállomás mellett. 
Késes-utca 16. számú 
ház három lakással és 
üzlethelyiség lakással. — 
mely korcsmának, vagy 
vendéglőnek igen alkal­
mas, villany, vízvezeték 
van, kevés pénzért meg­
vehető. Az üzlethelyiség 
korcsmának kiadó. 369

Tyúk párja — 4.80—6.20 
Kappan kg — 1.00-—1-10 
.lírrr nárbi 3.70- I 50
C.sirk

párja - 2.80—3.60
,irke rántani való
párja -----------1.20-2.10
ojás drb — 0.10—0.12
ojás kilója 2.00—2.20

gyümölcspiaci Arak
Nemes alma

Kör le

— 0.70 1.20
— 1.00—1.20 

kg. 0.70 0.90

0.65 0.70
2.20 2.10

Birtohhérlet
Haszonbérlet 

135 hold Elepen vetéssel 
azonnal átadó 
feltételek mellett, 
vies és Mailídh 
dek, Szent Anna 10.

előnyös
Mitro- 
ügyvc-

1260

w—j<an»mMiiun>ii > i 'V11*»“

Központi
Egyetem 

előtti dísztéren 
(Tisza Tstván-téri 
sarok-telek elő­
nyös feltételek 
mellett eladó. — 
Cím a kiadóban.

1485

Szőlő, gyümölcsös
eladó, 

villalel- 
kekre elosztható. Köz­
ponti Egyetemtől három 
percre. Értekezni Csapó­
utca 27. Háztulajdonos­
nál. 1228

Poroszhy út 48. 
részre, ’ 
elosztható.

Eladó löld
Elailó

ondódi 7 khold 1182 
négyszögöles tanyásbir­
tok. Értekezni lehel Deb­
reczeni Első Takarék­

jogügyi oszlá- 
799

Eladiingisi%
- 1.00 1 10

0.06 0.08

KONYHAKERTI VETEN1ÉNYEK ÁRAI :

kilója--------0.20—0.24

kilója — — 0.36—0.45 
Burgonya, rózsa

kilója--------0.0'1-0.10
Burgonya,

0.05—0.07

0.25— 0.10

drb.

Fehér kg-
Félbarna
Barna kg

Búzaliszt
Búzaliszt
Búzaliszt

laminl eladó.

drb. 0.02-0.05
— 0.10—0.18

0.10 - 0.11
s. 0.20—0.26

1220

jRvwsett

— 0.08— 0 25
0.30 0.00

k ff.

kilója ------- 0.30-0.32
Spenót és sóska

csomója — 0.05—0.10
1.20—1.50
0.03-0.08Zeller 

Torma

KENYÉR ARAK :
Bozskcnycr
Péksütemény drh — 0 0.»

- 0.44
0.40

- n 3ii

kg. — 0.20

liszt Arak :

O-ás
2 es

kg. 0.37
kg. 0.35

Búzaliszt 
Búzadara 
Korpa kg.

l,g--------0.32
l es kg. 0.33

kg. — — 0.45
—------- 0.13

Fekete dakszli 
övvel a nyakán vi­

li. Megtaláló jtil.i-

Nyomatott n Magyar 
Nemzeti Könyv- és Eap- 
kiadúvállalat Hl. műinté- 
zclének körforgógépen

Igazgató : 
Somogyi G á b o r.

Művezető :


